



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Υ.Π.ΕΝ.  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΑΣΩΝ & ΑΓΡΟΠ/ΝΤΟΣ  
Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  
& ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ  
ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ CITES  
(Κεντρική Αρμόδια Αρχή Κανονισμού Ξυλείας)

ΑΘΗΝΑ, 30-12-2015

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 134382 / 5229

ΠΡΟΣ: Όπως ο Πίνακας Αποδεκτών

Ταχ. Δ/ση : Χαλκοκονδύλη 31

ΚΟΙΝ.: Όπως ο Πίνακας Κοινοποίησης

Ταχ. Κώδικας : 10164 ΑΘΗΝΑ

Πληροφορίες : Ζαχ. Πρωϊμάκης, Καλ. Αγαπητού

Τηλέφωνο : 210 2124568, 210 2124612

FAX : 210 5240194

E-mail: [xa31u115@minagric.gr](mailto:xa31u115@minagric.gr); [xa31u054@minagric.gr](mailto:xa31u054@minagric.gr); [grcitesma@minagric.gr](mailto:grcitesma@minagric.gr)Web site: [www.ypeka.gr](http://www.ypeka.gr) (ΔΑΣΗ / ΔΙΕΘΝΗ ΘΕΜΑΤΑ - ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ / ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ FLEGT)**ΘΕΜΑ: Κανονισμός Ξυλείας – Θεσμικό πλαίσιο εφαρμογής.****ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΞΥΛΕΙΑΣ****Τι είναι ο κανονισμός της ΕΕ για την ξυλεία (Κανονισμός Ξυλείας);**

Ο Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ [Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 995/2010 - (European Union Timber Regulation - EUTR)] αποσκοπεί στη μείωση της παράνομης υλοτομίας με την εξασφάλιση ότι δεν μπορεί να πωλείται στην ΕΕ καμία παράνομη ξυλεία ούτε κανένα προϊόν παράνομης ξυλείας. Ο κανονισμός αυτός θεσπίστηκε στο πλαίσιο του Σχεδίου Δράσης της ΕΕ για την Επιβολή της Δασικής Νομοθεσίας, τη Διακυβέρνηση και το Εμπόριο (Action Plan for Forest Law Enforcement, Governance and Trade-FLEGT).

Ο Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ τέθηκε σε ισχύ στις 3 Μαρτίου 2013 και απαγορεύει σε επιχειρηματικούς φορείς στην Ευρώπη να διαθέτουν παράνομα υλοτομημένη ξυλεία και προϊόντα που προέρχονται από παράνομη ξυλεία στην αγορά της ΕΕ. Ως «νόμιμη» ξυλεία ορίζεται η ξυλεία που παράγεται σε συμμόρφωση με τους νόμους της χώρας όπου γίνεται η συγκομιδή της.

**Βασικό περιεχόμενο του Κανονισμού**

Σύμφωνα με το Κανονισμό για την ξυλεία της ΕΕ, η διάθεση παράνομα υλοτομημένης ξυλείας και προϊόντων τέτοιου είδους ξυλείας στην αγορά της ΕΕ απαγορεύεται. Ο Κανονισμός για την ξυλεία ισχύει για το ξύλο και τα προϊόντα ξύλου που διατίθενται για πρώτη φορά στην αγορά της ΕΕ. Αντιμετωπίζει το εμπόριο παράνομα υλοτομημένης ξυλείας και προϊόντων ξυλείας επιβάλλοντας τρεις βασικές υποχρεώσεις:

1. Η για πρώτη φορά διάθεση παράνομα υλοτομημένης ξυλείας και προϊόντων τέτοιου είδους ξυλείας στην αγορά της ΕΕ, απαγορεύεται.
2. Οι φορείς εκμετάλλευσης της ΕΕ -εκείνοι που διαθέτουν προϊόντα ξυλείας στην αγορά της ΕΕ για πρώτη φορά- οφείλουν να ασκούν «δέουσα επιμέλεια».
3. Οι έμποροι -εκείνοι που αγοράζουν ή πωλούν ξυλεία και προϊόντα ξυλείας που διατίθενται ήδη στην αγορά- είναι υποχρεωμένοι να διατηρούν πληροφορίες σχετικά με τους προμηθευτές και τους πελάτες τους για να διευκολύνεται η ιχνηλασιμότητα της ξυλείας.

### **Πεδίο εφαρμογής (Ποιοι τύποι ξυλείας και προϊόντων της περιλαμβάνονται;)**

Τόσο η ξυλεία και τα προϊόντα ξυλείας που παράγονται στην ΕΕ, όσο και η ξυλεία και τα προϊόντα ξυλείας που εισάγονται από το εξωτερικό, καλύπτονται από τη νομοθεσία. Η ξυλεία που φέρει άδεια FLEGT ή άδεια CITES θεωρείται ότι συμμορφώνεται με τον κανονισμό ξυλείας.

Η νομοθεσία εφαρμόζεται σε ένα ευρύ φάσμα ξυλείας και προϊόντων ξυλείας. Εν τούτοις δεν καλύπτει το σύνολο της ξυλείας και των προϊόντων ξυλείας. Ένας πλήρης κατάλογος των προϊόντων που καλύπτονται από τη νομοθεσία παρατίθεται αμέσως παρακάτω:

**Ξυλεία και προϊόντα ξυλείας όπως ταξινομούνται στη Συνδυσασμένη Ονοματολογία που παρατίθεται στο παράρτημα I του Κανονισμού του Συμβουλίου (ΕΟΚ) 2658/87 <sup>[1]</sup>, στα οποία εφαρμόζεται ο παρών κανονισμός.**

- 4401 Κανσόξυλα σε κυλίνδρους, κούτσουρα, μικρά κλαδιά, δεμάτια ή παρόμοιες μορφές: ξυλεία σε πλακίδια ή μικρά τεμάχια: πριονίδια και απορρίμματα ή θραύσματα ξυλείας, συσσωματωμένα ή μη σε μορφή κούτσουρων, πλίνθων, τροχίσκων ή σε παρόμοιες μορφές,
- 4403 Ξυλεία ακατέργαστη, έστω και ξεφλουδισμένη, που της έχει αφαιρεθεί ο σομός ή ορθογωνισμένη,
- 4406 Στρωτήρες ξύλινοι για σιδηροτροχιές ή παρόμοιοι,
- 4407 Ξυλεία πριονισμένη ή πελεκημένη κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή εγκάρσια συνένωση, πάχους που υπερβαίνει τα 6 mm,
- 4408 Φύλλα για επικάλυψη (στα οποία περιλαμβάνονται και εκείνα που λαμβάνονται με τεμαχισμό ξυλείας σε απανωτές στρώσεις), φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά (κόντρα πλακέ) ή για άλλη παρόμοια ξυλεία σε επανωτές στρώσεις και άλλη ξυλεία πριονισμένη κατά μήκος, κομμένη εγκάρσια ή ξετυλιγμένη, έστω και πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια συνένωση, πάχους που δεν υπερβαίνει τα 6 mm,
- 4409 Ξυλεία (στην οποία περιλαμβάνονται και οι σανίδες και τα πηχάκια για παρκέτα, μη συναρμολογημένα) με καθορισμένη μορφή (με εξοχές γλωσσίδια, αυλάκια, εντομές, πλαγιοτομές, αρμούς σε σχήμα V, γλυφές, στρογγυλεμένη ή παρόμοια) σ' όλο το μήκος μιας ή περισσότερων από τις πλάγιες πλευρές ή επιφάνειες ή άκρα έστω και πλανισμένη, λειασμένη με ελαφρόπετρα ή κολλημένη με εγκάρσια συνένωση,
- 4410 Πλάκες-διαφράγματα από μικρά τεμάχια, πετάσματα με την ονομασία «oriented strand board» (OSB) και παρόμοιες πλάκες-διαφράγματα (π.χ. πετάσματα επονομαζόμενα «waferboard»), από ξύλο ή άλλες ξυλώδεις ύλες, έστω και συσσωματωμένες με ρητίνες ή άλλες οργανικές συνδετικές ύλες,
- 4411 Πλάκες-διαφράγματα από ίνες ξύλου ή άλλες ξυλώδεις ύλες, έστω και συσσωματωμένες με ρητίνες ή άλλα οργανικά συνδετικά,
- 4412 Ξυλεία σε φύλλα πολύστρωτα αντικολλητά (κόντρα-πλακέ), ξυλεία σε φύλλα επικολλητά απλά και παρόμοια ξυλεία σε απανωτά φύλλα,
- 4413 00 00 Συμπυκνωμένη ξυλεία, σε κύβους, πλάκες, ταινίες ή είδη καθορισμένης μορφής του κωδικού,
- 4414 00 Πλαίσια (κορνίζες) από ξύλο για εικόνες, φωτογραφίες, καθρέφτες και παρόμοια είδη,

— 4415 Κιβώτια κάθε μεγέθους, καφάσια, τύμπανα και παρόμοιες συσκευασίες από ξύλο· τύμπανα (τροχίσκοι) για καλώδια από ξύλο· παλέτες απλές, παλέτες-κιβώτια και άλλες επίπεδες επιφάνειες για τη φόρτωση, από ξύλο· στεφάνια παλετών από ξύλο,

(Υλικά που δεν είναι υλικά συσκευασίας τα οποία χρησιμοποιούνται αποκλειστικά ως υλικό συσκευασίας για την υποστήριξη, προστασία ή μεταφορά άλλου προϊόντος που διατίθεται στην αγορά),

— 4416 00 00 Ξύλινα δοχεία, βαρέλια, κάδοι, μαστέλα και άλλα τεχνουργήματα βαρελοποιίας και τα μέρη τους, από ξύλο, στα οποία περιλαμβάνονται και δούγκες,

— 4418 Τεχνουργήματα ξυλουργικής και τεμάχια σκελετών για οικοδομές, στα οποία περιλαμβάνονται και οι κυψελώδεις πλάκες-διαφράγματα, οι πλάκες για δάπεδα και τα πέταυρα (shingles and shakes),

— Χαρτοπολτός και χαρτί των κεφαλαίων 47 και 48 της συνδυασμένης ονοματολογίας, με την εξαίρεση των προϊόντων με βάση το μπαμπού και των προϊόντων ανάκτησης (απορρίμματα και υπολείμματα),

— 9403 30, 9403 40, 9403 50 00, 9403 60 και 9403 90 30 Έπιπλα από ξύλο,

— 9406 00 20 Προκατασκευασμένα κτίρια.

[<sup>1</sup>] Κανονισμός (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου, της 23ης Ιουλίου 1987, για τη δασμολογική και στατιστική ονοματολογία και το κοινό δασμολόγιο (ΕΕ L 256 της 7.9.1987, σ. 1

### **Εκτός πεδίου εφαρμογής (Ποιοι τύποι ξυλείας και προϊόντων της δεν περιλαμβάνονται;)**

Δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Κανονισμού ξυλείας τα παρακάτω προϊόντα ξυλείας και τύποι ξυλείας. Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι ο παρακάτω κατάλογος δεν είναι εξαντλητικός:

- Ανακυκλωμένα προϊόντα,
- Το τυπωμένο χαρτί, όπως βιβλία, περιοδικά και εφημερίδες,
- Τα υλικά συσκευασίας που περιέχουν εμπορεύματα και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για την υποστήριξη, προστασία ή μεταφορά άλλου προϊόντος,
- Μερικά προϊόντα από μπαμπού και ψάθα,
- Η ξυλεία που αγοράζεται ή πωλείται από ιδιώτες για προσωπική τους χρήση,
- Άλλα προϊόντα που δεν περιλαμβάνονται στο παράρτημα \*.

\* Για να μάθουν εάν ή όχι ένα προϊόν καλύπτεται, οι εισαγωγείς θα πρέπει να συμβουλευτούν τη Συνδυασμένη Ονοματολογία που παρατίθεται στο παράρτημα I του Κανονισμού του Συμβουλίου (ΕΟΚ) 2658/87.

### **Σύστημα δέουσας επιμέλειας**

Ο Κανονισμός ξυλείας προβλέπει (άρθρο 4, παρ.2) ότι οι φορείς εκμετάλλευσης στην Ευρώπη που διαθέτουν ξυλεία στην αγορά της ΕΕ για πρώτη φορά πρέπει να ασκούν «δέουσα επιμέλεια». Δηλαδή να χρησιμοποιούν πλαίσιο διαδικασιών και μέτρων, καλούμενο στο εξής «σύστημα δέουσας επιμέλειας» (σύμφωνα με το άρθρο 6) . Αυτό ισχύει και για την υλοτομημένη ξυλεία στην ΕΕ, καθώς και για την εισαγωγή της στην ΕΕ. Το σύστημα δέουσας επιμέλειας περιλαμβάνει τρία στοιχεία εγγενή στη διαχείριση κινδύνου: πρόσβαση σε πληροφορίες, αξιολόγηση κινδύνου και μετριασμό του κινδύνου που εντοπίζεται. Το σύστημα δέουσας επιμέλειας θα πρέπει να προβλέπει την πρόσβαση στις πληροφορίες για τις πηγές και τους προμηθευτές της ξυλείας και προϊόντων ξυλείας που διατίθενται στην εσωτερική αγορά για πρώτη φορά, μαζί με σχετικές πληροφορίες όπως η συμμόρφωση με την κείμενη νομοθεσία, η χώρα υλοτομησης, το είδος, η ποσότητα και, εφόσον απαιτείται, η επιμέρους εθνική περιφέρεια και η άδεια υλοτομίας. Βάσει των πληροφοριών αυτών, οι φορείς εκμετάλλευσης θα πρέπει να διενεργούν αξιολόγηση κινδύνου. Όπου εντοπίζεται κίνδυνος, οι φορείς εκμετάλλευσης θα πρέπει να μετριάξουν τον κίνδυνο κατά τρόπο αναλογικό

προς αυτόν, με σκοπό την πρόληψη της διάθεσης στην εσωτερική αγορά παράνομα υλοτομημένης ξυλείας ή εξ αυτής παραγόμενων προϊόντων ξυλείας.

Λεπτομερείς κανόνες σχετικά με την εφαρμογή του συστήματος δέουσας επιμέλειας αναφέρονται στον *Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 607/2012 της Επιτροπής της 6ης Ιουλίου 2012 «περί λεπτομερών κανόνων σχετικά με το σύστημα δέουσας επιμέλειας και με τη συχνότητα και τη φύση των ελέγχων στους οργανισμούς παρακολούθησης όπως προβλέπεται στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 995/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη θέσπιση των υποχρεώσεων των φορέων εκμετάλλευσης που διαθέτουν ξυλεία και προϊόντα ξυλείας στην αγορά».*

### **Οργανισμοί παρακολούθησης**

Ο Κανονισμός ξυλείας προβλέπει (άρθρο 4, παρ. 3) την δυνατότητα σε φορέα εκμετάλλευσης να χρησιμοποιεί σύστημα δέουσας επιμέλειας οργανισμού παρακολούθησης που αναφέρεται στο άρθρο 8. Στο εν λόγω άρθρο 8 αναπτύσσονται οι αρμοδιότητες και οι διαδικαστικοί κανόνες που αφορούν τους οργανισμούς παρακολούθησης, ενώ οι διαδικαστικοί κανόνες για την αναγνώρισή τους και την ανάκλησή τους αναφέρονται στον *Κατ' Εξουσιοδότηση Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 363/2012 της Επιτροπής της 23ης Φεβρουαρίου 2012 «σχετικά με τους διαδικαστικούς κανόνες για την αναγνώριση και την ανάκληση της αναγνώρισης των οργανισμών παρακολούθησης που προβλέπονται στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 995/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη θέσπιση των υποχρεώσεων των φορέων εκμετάλλευσης που διαθέτουν ξυλεία και προϊόντα ξυλείας στην αγορά».*

Οι υπηρεσίες σας θα πρέπει στο εξής να αντιλαμβάνονται τον όρο «Κανονισμός ξυλείας» ως να αναφέρεται στο τρίπτυχο των ως άνω μνημονευόμενων κανονισμών [Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 995/2010, Εκτελεστικός Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 607/2012 και Κατ' Εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 363/2012].

### **ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ**

Όπως προαναφέρθηκε, τρεις είναι οι Κανονισμοί της Ε.Ε. που συνθέτουν το τρίπτυχο του, χάριν συντομίας, επονομαζόμενου «Κανονισμού Ξυλείας»:

1. Ο Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 995/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20<sup>ης</sup> Οκτωβρίου 2010 «για τη θέσπιση των υποχρεώσεων των φορέων εκμετάλλευσης που διαθέτουν ξυλεία και προϊόντα ξυλείας στην αγορά» (EEL 295 της 12-11-2010),
2. Ο Κατ' Εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 363/2012 της Επιτροπής της 23<sup>ης</sup> Φεβρουαρίου 2012 «σχετικά με τους διαδικαστικούς κανόνες για την αναγνώριση και την ανάκληση της αναγνώρισης των οργανισμών παρακολούθησης που προβλέπονται στον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 995/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη θέσπιση των υποχρεώσεων των φορέων εκμετάλλευσης που διαθέτουν ξυλεία και προϊόντα ξυλείας στην αγορά» (EEL 115/12/27-4-2012), και
3. Ο Εκτελεστικός Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 607/2012 της Επιτροπής της 6<sup>ης</sup> Ιουλίου 2012 «περί λεπτομερών κανόνων σχετικά με το σύστημα δέουσας επιμέλειας και με τη συχνότητα και τη φύση των ελέγχων στους οργανισμούς παρακολούθησης όπως προβλέπεται στον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 995/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη θέσπιση των υποχρεώσεων των φορέων εκμετάλλευσης που διαθέτουν ξυλεία και προϊόντα ξυλείας στην αγορά» (EEL 177/16/7-7-2012).

Ο «Κανονισμός ξυλείας» τέθηκε ουσιαστικά σε εφαρμογή στη χώρα μας με την έκδοση, και δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ):

4. **ΚΥΑ αριθμ. 134627/5835/23-12-2015 «Καθορισμός αρμόδιων αρχών, μέτρων και διαδικασιών για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 995/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20<sup>ης</sup> Οκτωβρίου 2010 «για τη θέσπιση των υποχρεώσεων των φορέων εκμετάλλευσης που διαθέτουν ξυλεία και προϊόντα ξυλείας στην αγορά» και των σχετικών με αυτόν, κατ' εξουσιοδότηση και εκτελεστικών, Κανονισμών της Επιτροπής που εκδίδονται για την εφαρμογή τους»** (ΦΕΚ 2872/Β/29-12-2015).

Με την απόφαση αυτή:

- Ορίζεται η **Διεύθυνση Προγραμματισμού και Δασικής Πολιτικής** της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών & Αγροπεριβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ως η Αρμόδια Κεντρική Αρχή («**Κεντρική Αρμόδια Αρχή Κανονισμού Ξυλείας**»).
- Ορίζονται οι **Διευθύνσεις Δασών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της χώρας**, ως αρμόδιες περιφερειακές αρχές («**Περιφερειακές Αρμόδιες Αρχές Κανονισμού Ξυλείας**»). Σε κάθε Αποκεντρωμένη Διοίκηση όπου υφίσταται Δ/ση Δασών άνευ Δασαρχείου, με αποτέλεσμα αυτή να είναι ταυτόχρονα και Φορέας Εκμετάλλευσης, ορίζεται ως αρμόδια Περιφερειακή Αρχή η οικεία **Δ/ση Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών**.
- Συστήνεται Τεχνική Διϋπουργική Ομάδα Εργασίας (**ΤΔΟΕ**), για την πραγματοποίηση του συντονιστικού έργου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.
- Παρέχεται η δυνατότητα σύστασης **Περιφερειακών Συνεργείων Ελέγχου**, με σκοπό την αποτελεσματική διενέργεια των προβλεπόμενων ελέγχων
- Προβλέπεται η κατάρτιση, τήρηση και επικαιροποίηση **εθνικών και περιφερειακών καταλόγων και μητρώων**.
- Καθορίζεται η **διαδικασία υποβολής εκθέσεων**.
- Θεσπίζονται οι **ποινικές και διοικητικές κυρώσεις**, σύμφωνα με το άρθρο 19, παράγραφοι 1 και 2 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 995/2010.

Πρόσβαση στο ανωτέρω θεσμικό πλαίσιο και κάθε επικαιροποίησής του, το οποίο καλούνται οι υπηρεσίες σας να εφαρμόζουν **απαρέγκλιτα**, παρέχεται από τον ειδικό για το σχέδιο δράσης FLEGT δικτυακό μας τόπο: <http://www.ypeka.gr> (ΔΑΣΗ / ΔΙΕΘΝΗ ΘΕΜΑΤΑ – ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ / ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ FLEGT).

Στον ως άνω δικτυακό τόπο αναρτάται επίσης ο εκάστοτε επικαιροποιημένος «**Εθνικός Κατάλογος των Οργανισμών Παρακολούθησης**» (η πλέον πρόσφατα επικαιροποιημένη του έκδοση της 30-12-2015, επισυνάπτεται στην παρούσα, ως 1<sup>ο</sup> επισυναπτόμενο), καθώς και τα σχετικά εθνικά μητρώα, που προβλέπονται στην ως άνω ΚΥΑ.

Στην παρούσα, ως βοήθημα για την κατανόηση και αντιμετώπιση θεμάτων σχετικών με τον Κανονισμό Ξυλείας της ΕΕ και τις μη νομοθετικές του πράξεις, επισυνάπτεται επίσης, ως 2<sup>ο</sup> επισυναπτόμενο, μεταφρασμένο από μας στην ελληνική, το από Σεπτέμβρη 2013 **Έγγραφο Κατευθυντήριων Οδηγιών για τον Κανονισμό Ξυλείας της ΕΕ**.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΟΥ

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ για ενέργεια** (Το παρόν διαβιβάζεται και ηλεκτρονικά)**Α. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ:**

- |    |   |                                       |
|----|---|---------------------------------------|
| 1  | ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ<br>ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ<br>Δ/ΝΣΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΔΑΣΩΝ<br>(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ για την περιοχή της Δ/ΝΣΗΣ ΔΑΣΩΝ ΑΘΗΝΩΝ)<br>ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 239, 15451 Ν. ΨΥΧΙΚΟ - ΑΘΗΝΑ |                                       |
| 2  | ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ<br>ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ<br>Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ<br>(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ)   | ΑΓΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ 5, 185 45, ΠΕΙΡΑΙΑΣ   |
| 3  | ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ<br>ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ<br>Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΑΝ. ΑΤΤΙΚΗΣ<br>(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ)  | ΑΓ. ΙΩΑΝΝΟΥ 65, 153 40, ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ |
| 4  | ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ<br>ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ<br>Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ<br>(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ)  | ΠΑΛΛΗΚΑΡΙΔΗ 19-21, 122 43, ΑΙΓΑΛΕΩ    |
| 5  | ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ<br>ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ<br><b>Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ Ν.ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ</b><br>(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ)  | 361 00, ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ                     |
| 6  | ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ<br>ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ<br>Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΦΩΚΙΔΑΣ<br>(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΦΩΚΙΔΑΣ)   | 331 00, ΑΜΦΙΣΣΑ                       |
| 7  | ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ<br>ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ<br>Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΕΥΒΟΙΑΣ<br>(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ)   | ΧΑΪΝΑ 97, 341 00, ΧΑΛΚΙΔΑ             |
| 8  | ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ<br>ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ<br>Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ<br>(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ)   | ΥΨΗΛΑΝΤΗ 16, 351 00, ΛΑΜΙΑ            |
| 9  | ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ<br>ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ<br>Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΒΟΙΩΤΙΑΣ<br>(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ)   | ΚΑΔΜΟΥ 11, 321 00, ΛΙΒΑΔΕΙΑ           |
| 10 | ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ<br>ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ<br>Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ<br>(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ)   | ΓΡ. ΛΑΜΠΡΑΚΗ 21, 431 00, ΚΑΡΔΙΤΣΑ     |
| 11 | ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ<br>ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ<br>Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ<br>(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΛΑΡΙΣΑΣ)   | ΜΑΝΔΗΛΑΡΑ 19, 411 10, ΛΑΡΙΣΑ          |

- 12 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ)  
ΞΕΝΟΦΩΝΤΟΣ 1, 381 10, ΒΟΛΟΣ
- 13 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ)  
ΚΟΛΟΚΩΤΡΩΝΗ 35, 421 00, ΤΡΙΚΑΛΑ
- 14 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΔΑΣΩΝ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ για τις περιοχές : ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ, ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ, ΖΑΚΥΝΘΟΥ και ΛΕΥΚΑΔΑΣ)  
Ε.Ο. ΠΑΤΡΩΝ-ΑΘΗΝΩΝ 33, 26441 ΠΑΤΡΑ
- 15 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΑΡΚΑΔΙΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ)  
ΠΛ. ΚΟΛΟΚΩΤΡΩΝΗ 22, 221 00, ΤΡΙΠΟΛΗ
- 16 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ)  
ΑΡΑΤΟΥ 41, 201 00, ΚΟΡΙΝΘΟΣ
- 17 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΛΑΚΩΝΙΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ)  
231 00, ΣΠΑΡΤΗ
- 18 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ)  
ΥΔΡΑΣ 5, 241 00, ΚΑΛΑΜΑΤΑ
- 19 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΑΧΑΪΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΑΧΑΪΑΣ)  
ΑΓ. ΑΝΔΡΕΑ 140, 261 10, ΠΑΤΡΑ
- 20 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΗΛΕΙΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΗΛΕΙΑΣ)  
ΑΛΦΕΙΟΥ 42, 271 00, ΠΥΡΓΟΣ
- 21 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ)  
ΙΩΣΗΦ ΡΩΓΩΝ 3, 302 00, ΜΕΣΣΟΛΟΓΓΙ
- 22 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ - ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΔΑΣΩΝ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ για τις περιοχές: ΑΡΤΑΣ, ΠΡΕΒΕΖΑΣ, ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ, ΓΡΕΒΕΝΩΝ, ΦΛΩΡΙΝΑΣ & ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ)  
Μ. ΚΟΤΟΠΟΥΛΗ 62, 45445 ΙΩΑΝΝΙΝΑ
- 23 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ - ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ)  
ΑΒΕΡΩΦ 6, 451 10, ΙΩΑΝΝΙΝΑ

- 24 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ - ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΟΖΑΝΗΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΚΟΖΑΝΗΣ)  
ΛΕΥΚΟΒΡΥΣΗ, 501 00, ΚΟΖΑΝΗ
- 25 **ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ**  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΔΑΣΩΝ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ για τις περιοχές: ΠΙΕΡΙΑΣ και ΡΟΔΟΠΗΣ)  
Λ. ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 46, 55134 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
- 26 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ)  
ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ 28, 551 31, ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ ΘΕΣ/ΝΙΚΗ
- 27 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΛΛΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΠΕΛΛΑΣ)  
ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ, 582 00, ΕΔΕΣΣΑ
- 28 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΙΛΚΙΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΚΙΛΚΙΣ)  
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 18, 611 00, ΚΙΛΚΙΣ
- 29 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΣΕΡΡΩΝ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΣΕΡΡΩΝ)  
ΥΨΗΛΑΝΤΟΥ 3, 621 00, ΣΕΡΡΕΣ
- 30 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ)  
ΔΑΣΙΚΟ ΚΤΙΡΙΟ, 631 00, ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
- 31 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΗΜΑΘΙΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΗΜΑΘΙΑΣ)  
ΙΩΝΟΣ 2, 591 00, ΒΕΡΟΙΑ
- 32 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΒΑΛΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΚΑΒΑΛΑΣ)  
ΤΕΡΜΑ ΑΡΥΡΟΚΑΣΤΡΟΥ, 651 10, ΚΑΒΑΛΑ
- 33 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΔΡΑΜΑΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΔΡΑΜΑΣ)  
ΑΓ. ΚΩΝ/ΝΟΥ 1, 661 00, ΔΡΑΜΑ
- 34 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΞΑΝΘΗΣ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΞΑΝΘΗΣ)  
ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ, 671 00, ΞΑΝΘΗ
- 35 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΕΒΡΟΥ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ ΕΒΡΟΥ)  
ΚΑΝΑΡΗ 12, 681 00, ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ



- 36 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΡΗΤΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΔΑΣΩΝ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ για τις περιοχές: ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, ΛΑΣΙΘΙΟΥ, ΡΕΘΥΜΝΗΣ & ΧΑΝΙΩΝ)  
ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΕΙ (ΔΑΣΙΚΟ ΦΥΤΩΡΙΟ ΦΟΙΝΙΚΙΑΣ), 71410 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
- 37 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΙΓΑΙΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΔΑΣΩΝ  
(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ για τις περιοχές: ΛΕΣΒΟΥ, ΣΑΜΟΥ, ΧΙΟΥ, ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ & ΚΥΚΛΑΔΩΝ)  
ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ & ΜΠΟΤΣΑΡΗ 2-8, 18538 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

## **ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ για κοινοποίηση:**

### **A. ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ**

1. Γενικές Δ/νσεις Δασών & Αγροτικών Υποθέσεων Έδρες τους
2. Δ/νσεις Δασών των Νομών του Κράτους άνευ Δασαρχείων Έδρες τους
3. Δασαρχεία Έδρες τους

### **B. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ**

1. Γραφείο Υπουργού κ. Π. Κουρουμπλή Σταδίου 27 & Δραγατσανίου, 10183 ΑΘΗΝΑ
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού κ. Ν. Τσόκα Π. Κανελλόπουλου 4, 10177 ΑΘΗΝΑ

### **Γ. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ**

1. Γραφείο Υπουργού κ.Γ. Σταθάκη Νίκης 5-7, 10180 ΑΘΗΝΑ

### **Δ. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ**

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού κ. Τρ. Αλεξιάδη Καραγιώργη Σερβίας 10 101 84 Αθήνα
2. ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ  
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Φ.Κ.  
α. Δ/ΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ  
Καραγιώργη Σερβίας 10 101 84 Αθήνα  
β. Δ/ΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ  
Καραγιώργη Σερβίας 10 101 84 Αθήνα

### **ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ**

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού κ. Ιωάννη Τσιρώνη
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Υ.Π.Ε. κ. Χρ. Μπαριτάκη
3. Γραφείο κ. Προϊσταμένου Γεν. Δ/σης Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Αγροπεριβάλλοντος
4. κ.κ. Υπαλλήλους του Τμήματος Διακίνησης και Εμπορίας Δασικών Προϊόντων και Ειδών CITES Ενταύθα
5. Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης - Τμήμα Υποστήριξης Χρηστών, Λειτουργίας Συστημάτων και Δικτύου Αμαλιάδος 17 ΑΘΗΝΑ  
(υπόψη κου Τσώνη και κου Χατζή: -προκειμένου να μεριμνούν για την επικαιροποίηση των καταχωρήσεων στον ως άνω δικτυακό τόπο, σύμφωνα με τις εκάστοτε εισηγήσεις-προτάσεις του προϊσταμένου του Τμήματος Διακίνησης και Εμπορίας Δασικών Προϊόντων και Ειδών CITES)

1<sup>ο</sup> επισυναπτόμενο στην αριθμ. 134382/5229/30-12-2015 εγκύκλιο του Υ. Π. ΕΝ. (Κεντρική Αρχή Κανονισμού Ξυλείας)



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΑΣΩΝ & ΑΓΡΟΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ CITES  
(ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΞΥΛΕΙΑΣ)

---

Επικαιροποίηση: 30-12-2015

**«Εθνικός Κατάλογος των Οργανισμών Παρακολούθησης»**

Βάσει της παρ. 1 (α) του άρθρου 7 της ΚΥΑ αριθμ. 134627/5835/23-12-2015 των Υπουργών Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης - Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού - Οικονομικών - Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΦΕΚ 2872/Β/29-12-2015)

και όπως εκάστοτε δημοσιεύεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή δυνάμει του άρθρου 9 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 995/2010

α/α	ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ	ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ	ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ
1	<b>AENOR (Asociación Española de Normalización y Certificación)</b> , Calle Génova 6, 28004 Madrid, Spain (Μαδρίτη, Ισπανία)	Irene Carrascón Iglesias Gerencia de Medio Ambiente Tel: + 34 914 326 148. Fax: +34 913 190 581 Email: e-conform@aenor.es www.aenor.es	Ισπανία, Πορτογαλία	19.10.2015
2	<b>BM TRADA Latvija</b> , reg. No LV40003806040 Volgundes iela 32-202, Riga 1046, Latvia (Ρίγα, Λετονία)	Andra Ožeta BM TRADA Latvija Executive Director Tel: +371 29125696 / +371 67772135 Email: andra@bmtrada.lv www.bmtrada.lv	σε όλα τα Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης	01.06.2015
3	<b>Bureau Veritas Certification Holding SAS</b> France, 67/71 Boulevard du Château – 92200 Neuilly sur Seine (Νειγύ του Σηκουάνα, Γαλλία)	Anne-Aurore Ruget New Products Manager Tel: +33 (0)1 41 97 58 31 Email: anne-aurore.ruget@fr.bureauveritas.com www.bureauveritas.fr/certification	σε όλα τα Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης	27.03.2014
4	<b>Consorzio Servizi Legno-Sughero</b> Italy, C.F. 97331520151, P.IVA 04882880962 (Ιταλία)	Davide Paradiso Project Manager Tel: + 39 0280604368 Fax: + 39 0280604398 Email: davide.paradiso@conlegno.eu www.conlegno.eu	Ιταλία	19.08.2013
5	<b>Control Union Certifications B.V.</b> The Netherlands, Meeuwenlaan 4-6, 8011 BZ Zwolle (Ζβόλλε, Ολλανδία)	Gerben Stegeman Program Manager Tel: +31 (0)38 426 01 00 Fax: +31 (0)38 423 70 40 Email: gstegeman@controlunion.com www.certification.controlunion.com	σε όλα τα Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης	27.03.2014
6	<b>DIN CERTCO Gesellschaft für Konformitätsbewertung mbH</b> Alboinstrasse 56, 12103 Berlin, Germany (Βερολίνο, Γερμανία)	i. A. Dipl.-Biol. Katharina Meyer, M. Eng. Produktmanagerin / Product Manager Tel.: +49 (0)30 7562-1102 Fax: +49 (0)30 7562-1141 E-Mail: katharina.meyer@dincertco.de www.dincertco.de	Αυστρία, Βέλγιο, Τσεχία, Γερμανία, Δανία, Εσθονία, Ισπανία, Φινλανδία, Γαλλία, Ιταλία, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Λεττονία, Κάτω Χώρες, Πολωνία, Ρουμανία, Σουηδία, Σλοβακία	01.06.2015
7	<b>GD Holz Service GmbH</b> Am Weidendamm 1A, 10117 Berlin, Germany (Βερολίνο, Γερμανία)	Jörg Schwabe Due Diligence System Tel: +49-(0)30-726258-20 Fax: +49-(0)30-726258-88 Email: schwabe@gd-holz.de www.holzhandel.de	Αυστρία, Γερμανία, Λουξεμβούργο	30.01.2015
8	<b>ICILA S.R.L.</b> Lissone (MB), Piazzale Giotto, 1 CAP 20851, Italy (Λισσόνε, Ιταλία)	Marina Crippa Direttore Generale/Managing Director Tel: +39.328.8407648 Email: marina.crippa@icila.org www.icila.org	Ιταλία	30.01.2015

9	<b>Le Commerce du Bois</b> 6 avenue de Saint-Mandé -75012 Paris, France (Παρίσι, Γαλλία)	Eric Boilley Directeur LCB Tel: +33 (0)1 44 75 58 58 Fax: +33 (0)1 44 75 54 00 Email: eric.boilley@lecommercedubois.fr www.lecommercedubois.fr	Γαλλία	30.01.2015
10	<b>NEPCon</b> Denmark, Guldsmødegade 34, 1, 8000 Århus C (Ørhus, Δανία)	Christian Sloth Forest Legality Programme Manager Tel: +45 3158 7981 Email: cs@nepcon.net www.nepcon.net	σε όλα τα Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης	19.08.2013
11	<b>SGS United Kingdom Limited</b> SGS House, 217, 221 London Road, Camberley, GU15 3EY (Κάμπερλι, Ηνωμένο Βασίλειο)	Peter Marriott Systems & Services Certification Global Accreditation and Standards Manager Tel: +44 7889 939713 Email: Peter.Marriott@sgs.com	σε όλα τα Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ΕΚΤΟΣ της Ιταλίας	30.01.2015
12	<b>Soil Association Woodmark</b> South Plaza, Marlborough St, Bristol, BS1 3NX, United Kingdom (Μπρίστολ, Ηνωμένο Βασίλειο)	Beck Woodrow Woodmark Certification Manager Tel: +44 (0)117 9142435 Fax: +44 (0)117 3145001 Email: BWoodrow@soilassociation.org www.soilassociation.org/woodmark	σε όλα τα Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης	30.01.2015

2<sup>ο</sup> επισυναπτόμενο στην αριθμ. 134382/5229/30-12-2015 εγκύκλιο του Υ. Π. ΕΝ. (Κεντρική Αρμόδια Αρχή Κανονισμού Ξυλείας)

Σεπτέμβριος 2013

## ΕΓΓΡΑΦΟ ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΩΝ ΟΔΗΓΙΩΝ

### ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΞΥΛΕΙΑΣ ΤΗΣ Ε.Ε.

#### ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ο Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 995/2010 που καθορίζει τις υποχρεώσεις των φορέων εκμετάλλευσης που διαθέτουν ξυλεία και προϊόντα ξυλείας στην αγορά<sup>1</sup> (Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ - the EU Timber Regulation - EUTR) προβλέπει για την υιοθέτηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μη νομοθετικών μέτρων που αποσκοπούν στην ομοιόμορφη εφαρμογή. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υιοθέτησε έναν Κατ' εξουσιοδότηση Κανονισμό που καθορίζει τους λεπτομερείς κανόνες και τη διαδικασία για την αναγνώριση και την ανάκληση της αναγνώρισης των οργανισμών παρακολούθησης<sup>2</sup> και έναν εκτελεστικό Κανονισμό που καθορίζει τους λεπτομερείς κανόνες σχετικά με το σύστημα δέουσας επιμέλειας και με τη συχνότητα και τη φύση των ελέγχων που πρέπει να διεξάγονται από τις αρμόδιες αρχές των κρατών μελών στους οργανισμούς παρακολούθησης<sup>3</sup>.

Μετά από συνεργασία με ενδιαφερόμενους, με εμπειρογνώμονες από Κράτη Μέλη και με μέλη της Επιτροπής FLEGT, προέκυψε η κοινή άποψη ότι ορισμένες πτυχές του κανονισμού της ΕΕ χρειάζονται διευκρίνιση. Συμφωνήθηκε ότι ήταν απαραίτητο ένα έγγραφο κατευθυντήριων οδηγιών, στο οποίο θα αντιμετωπιζόνταν θέματα σχετικά με τον Κανονισμό Ξυλείας της ΕΕ και τις μη νομοθετικές του πράξεις. Το έγγραφο κατευθυντήριων οδηγιών συζητήθηκε και εκπονήθηκε με τη συνδρομή της Επιτροπής FLEGT.

Το έγγραφο κατευθυντήριων οδηγιών δεν έχει δεσμευτική νομική ισχύ· μοναδικός του σκοπός είναι να δώσει εξηγήσεις σε ορισμένες πτυχές του Κανονισμού ξυλείας της ΕΕ και στις δυο μη νομοθετικές πράξεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Δεν αντικαθιστά, συμπληρώνει ή τροποποιεί οτιδήποτε στις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ.995/2010, του Κανονισμού της Επιτροπής (ΕΕ) αριθ.363/2012 και του Κανονισμού της Επιτροπής (ΕΕ) αριθ.607/2012, που συνιστούν τη νομική βάση που πρέπει να εφαρμόζεται. Τα θέματα που αντιμετωπίζονται στο έγγραφο κατευθυντήριων οδηγιών δεν θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη αποσπασματικά· πρέπει να χρησιμοποιούνται σε συνδυασμό με τη νομοθεσία, και όχι ως μια “αυτόνομη” πηγή.

Η πεποίθησή μας είναι, ωστόσο, ότι το έγγραφο θα αποτελέσει ένα χρήσιμο υλικό αναφοράς για όλους όσους θα πρέπει να συμμορφωθούν με τον Κανονισμό ξυλείας της ΕΕ, καθώς παρέχει σημαντική διευκρίνιση σε μέρη του νομοθετικού κειμένου που είναι δύσκολο να κατανοηθούν. Το έγγραφο κατευθυντήριων οδηγιών θα εξυπηρετήσει επίσης στην καθοδήγηση των εθνικών αρμόδιων αρχών και των φορέων επιβολής κατά την διαδικασία της εφαρμογής και επιβολής αυτού του νομικού πακέτου.

Κατά τη διαδικασία διαβούλευσης για την εκπόνηση των δυο μη νομοθετικών πράξεων της Επιτροπής και μετά από τη διοργάνωση πολυάριθμων διμερών συναντήσεων με ενδιαφερόμενους υπογραμμίστηκε ένας αριθμός θεμάτων που έπρεπε να συμπεριληφθούν στο έγγραφο κατευθυντήριων οδηγιών. Μετά την συγκέντρωση εμπειρίας στην εφαρμογή του Κανονισμού ξυλείας και εάν απαιτηθεί ο κατάλογος των θεμάτων θα μπορούσε να επεκταθεί παραπέρα και το έγγραφο να εμπλουτιστεί ανάλογα.

<sup>1</sup> OJ L 295, 12.11.2010, p. 23.

<sup>2</sup> OJ L 115, 27.4.2012, p. 12.

<sup>3</sup> OJ L 177, 7.7.12, p. 16.

## 1. Ο ορισμός του "διάθεση στην αγορά"

Σχετική νομοθεσία:

### Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ

#### Άρθρο 2 Ορισμοί

[...]

(β) ως «διάθεση στην αγορά» νοείται η για πρώτη φορά προμήθεια, με οποιαδήποτε μέσα και ανεξαρτήτως της τεχνικής πώλησης, ξυλείας ή προϊόντων ξυλείας στην εσωτερική αγορά προς διανομή ή χρήση στο πλαίσιο εμπορικής δραστηριότητας, είτε αυτή πραγματοποιείται επί πληρωμή είτε δωρεάν. Περιλαμβάνει επίσης την προμήθεια με μέσο επικοινωνίας εξ αποστάσεως, όπως ορίζεται στην οδηγία 97/7/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 20ής Μαΐου 1997, για την προστασία των καταναλωτών κατά τις εξ αποστάσεως συμβάσεις <sup>(3)</sup>. Η διάθεση στην εσωτερική αγορά, προϊόντων ξυλείας προερχόμενων από ξυλεία ή προϊόντα ξυλείας που διατίθενται ήδη στην αγορά δεν συνιστά «διάθεση στην αγορά»·

[...]

Ο ορισμός αυτός αναφέρει σαφώς ότι η "προμήθεια" πρέπει να είναι:

- **στην εσωτερική αγορά** – έτσι η ξυλεία πρέπει να είναι φυσικά παρούσα στην ΕΕ, είτε συγκομισθείσα εδώ είτε εισαγόμενη και διασαφηνθείσα από Τελωνείο για ελεύθερη κυκλοφορία ως προϊόντων που δεν απαιτούν την ιδιότητα των «αγαθών της Ευρωπαϊκής Ένωσης», πριν την είσοδό τους στο έδαφος της τελωνειακής ένωσης. Αγαθά υπό ειδικές τελωνειακές διαδικασίες (π.χ. προσωρινή εισαγωγή, τελειοποίηση προς επανεξαγωγή, μεταποίηση υπό τελωνειακό έλεγχο, τελωνειακές αποθήκες, ελεύθερες ζώνες) καθώς επίσης διαμετακόμιση και επανεξαγωγή δεν θεωρούνται ότι διατίθενται στην αγορά.
- **Για πρώτη φορά** – προϊόντα ξυλείας που ήδη έχουν διατεθεί στην αγορά της ΕΕ δεν καλύπτονται, ούτε τα προϊόντα που προέρχονται από προϊόντα ξυλείας ήδη διατεθείσης στην αγορά. Το να καθιστάς ένα προϊόν διαθέσιμο για πρώτη φορά αναφέρεται περαιτέρω σε κάθε προϊόν που διατίθεται στην αγορά μετά την ημερομηνία έναρξης εφαρμογής του κανονισμού ΕΕ για την ξυλεία (3 Μαρτίου 2013), και όχι στο λανσάρισμα ενός νέου προϊόντος ή σειράς προϊόντων. Επιπλέον, η έννοια της διάθεσης στην αγορά αναφέρεται σε κάθε μεμονωμένο προϊόν, όχι σε τύπο προϊόντος, ανεξάρτητα από το αν αυτό κατασκευάστηκε ως μεμονωμένη μονάδα ή μια σειρά.

- **στο πλαίσιο εμπορικής δραστηριότητας** - για το σκοπό της επεξεργασίας ή για διανομή στους εμπορικούς ή μη εμπορικούς καταναλωτές, ή για χρήση στη δική τους επιχείρηση. οπότε ο κανονισμός δεν επιβάλλει απαιτήσεις για μη εμπορικούς καταναλωτές.

Όλα τα παραπάνω στοιχεία πρέπει να είναι παρόντα ταυτόχρονα. Η «διάθεση στην αγορά» θα πρέπει κατά συνέπεια να γίνεται αντιληπτή ως να συμβαίνει όταν ένας φορέας εκμετάλλευσης πτωτοδιαθέτει ξυλεία ή προϊόντα ξυλείας στην αγορά της ΕΕ για διανομή ή για χρήση στο πλαίσιο της εμπορικής του δραστηριότητας. Για να καταστεί δυνατός ο σαφής, λογικός και συναφής προσδιορισμός των φορέων εκμετάλλευσης, είναι αναγκαίο να ορίσεις τους φορείς εκμετάλλευσης σύμφωνα με το πώς διατίθεται η ξυλεία στην αγορά της ΕΕ, που ποικίλει ανάλογα με το εάν η ξυλεία συγκομίζεται εντός ή εκτός της ΕΕ. Όπου η ξυλεία συγκομίζεται στην ΕΕ ή εισάγεται στην ΕΕ για πρώτη φορά στο πλαίσιο μιας εμπορικής δραστηριότητας, έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι ορισμοί των φορέων εκμετάλλευσης:

(α) Για ξυλεία που συγκομίζεται εντός της ΕΕ, η οντότητα που διανέμει ή χρησιμοποιεί την ξυλεία όταν αυτή έχει συγκομιστεί, είναι ο φορέας εκμετάλλευσης.

(β)(i) Για ξυλεία που συγκομίζεται εκτός της ΕΕ, η οντότητα που ενεργεί ως ο εισαγωγέας όταν η ξυλεία διασφείται από Τελωνειακή αρχή της ΕΕ για ελεύθερη κυκλοφορία είναι ο φορέας εκμετάλλευσης. Στην πλειονότητα των περιπτώσεων, ο εισαγωγέας μπορεί να προσδιοριστεί ως ο επονομαζόμενος ή αριθμούμενος “Παραλήπτης” στο πεδίο 8 του εγγράφου της τελωνειακής διασάφησης (Ενιαίο Διοικητικό Έγγραφο).

(β)(ii) Για ξυλεία ή προϊόντα ξυλείας που εισήχθησαν στην ΕΕ, ο ορισμός του φορέα εκμετάλλευσης είναι ανεξάρτητος από την ιδιοκτησία του προϊόντος, ή άλλες συμβατικές ρυθμίσεις.

Όλοι οι φορείς εκμετάλλευσης, είτε έχουν την έδρα τους στην ΕΕ είτε εκτός της ΕΕ, πρέπει να συμμορφώνονται με την απαγόρευση της διάθεσης παράνομα συγκομισθείσης ξυλείας στην αγορά και την υποχρέωση να ασκούν δέουσα επιμέλεια.

Σενάρια που περιγράφουν πώς η ερμηνεία της διάθεσης στην αγορά λειτουργεί στην πράξη παρατίθενται στο παράρτημα Ι.

Ο κανονισμός της ΕΕ για την ξυλεία δεν έχει αναδρομική ισχύ. Αυτό σημαίνει ότι η απαγόρευση δεν θα ισχύει για ξυλεία και προϊόντα ξυλείας που διατέθηκαν στην αγορά πριν από την έναρξη εφαρμογής του, στις 3 Μαρτίου 2013. Ωστόσο, οι φορείς εκμετάλλευσης θα πρέπει να δείξουν, όταν ελέγχονται από τις αρμόδιες αρχές, ότι έχουν θεσπίσει σύστημα δέουσας επιμέλειας το οποίο λειτουργεί από την 3η Μαρτίου του 2013. Ως εκ τούτου, είναι σημαντικό οι φορείς εκμετάλλευσης να είναι σε θέση να προσδιορίσουν τα αποθέματά τους πριν και μετά την ημερομηνία αυτή. Επίσης από αυτή την ημερομηνία έχει εφαρμογή η υποχρέωση για ιχνηλασιμότητα από τους εμπόρους.

## 2. Ο ορισμός του αμελητέου κινδύνου

**Σχετική νομοθεσία:**

### **Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ**

#### **Άρθρο 6**

#### **Συστήματα δέουσας επιμέλειας**

[...]

*(γ) εκτός από τις περιπτώσεις κατά τις οποίες ο κίνδυνος που εντοπίζεται κατά τη διάρκεια των διαδικασιών αξιολόγησης του κινδύνου που αναφέρονται στο στοιχείο β) είναι αμελητέος, διαδικασίες μετριασμού του κινδύνου που συνίστανται σε δέσμη μέτρων και διαδικασιών οι οποίες είναι κατάλληλες και αναλογικές προκειμένου να ελαχιστοποιούν αποτελεσματικά τον εν λόγω κίνδυνο και οι οποίες ενδέχεται να περιλαμβάνουν την απαίτηση συμπληρωματικών πληροφοριών ή εγγράφων ή/και την απαίτηση της επαλήθευσης από τρίτους.*

Η δέουσα επιμέλεια απαιτεί από τον φορέα εκμετάλλευσης να συγκεντρώσει πληροφορίες για ξυλεία και προϊόντα ξυλείας και τους προμηθευτές τους, προκειμένου να προβεί σε πλήρη αξιολόγηση του κινδύνου. Οι πληροφορίες που απαιτούνται για να αξιολογηθούν βάσει του άρθρου 6, μπορούν να χωριστούν σε δύο κατηγορίες.

- Άρθρο 6(1)(α) - συγκεκριμένες πληροφορίες σχετικά με την ξυλεία ή το προϊόν ξυλείας το ίδιο: περιγραφή, χώρα συγκομιδής της (και, κατά περίπτωση, η υπο-εθνική περιφέρεια και η άδεια), ο προμηθευτής και έμπορος, και τεκμηρίωση της συμμόρφωσης με την ισχύουσα νομοθεσία.
- Άρθρο 6(1)(β) γενικές πληροφορίες που παρέχουν το πλαίσιο για την αξιολόγηση του προϊόντος- συγκεκριμένες πληροφορίες, σχετικά με την διάδοση της παράνομης υλοτόμησης συγκεκριμένων ειδών δένδρων και την επικράτηση παράνομων πρακτικών συγκομιδής στη θέση της συγκομιδής, και με την πολυπλοκότητα της αλυσίδας εφοδιασμού,

Ενώ η γενική ενημέρωση παρέχει στους φορείς εκμετάλλευσης το πλαίσιο στο οποίο θα αξιολογούν το επίπεδο κινδύνου, οι ειδικές πληροφορίες του προϊόντος είναι απαραίτητες για να προσδιοριστεί ο βαθμός κινδύνου που συνδέεται με το ίδιο το προϊόν της ξυλείας. Αυτό σημαίνει ότι, εάν η γενική ενημέρωση επισημαίνει τους πιθανούς κινδύνους, ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στη συλλογή των πληροφοριών για το συγκεκριμένο προϊόν. Εάν το προϊόν προέρχεται από διάφορες πηγές ξυλείας θα είναι απαραίτητο να αξιολογηθεί ο κίνδυνος για κάθε συνιστώσα ή είδος.

Το επίπεδο του κινδύνου μπορεί να εκτιμηθεί μόνο για κάθε περίπτωση χωριστά, δεδομένου ότι εξαρτάται από έναν αριθμό παραγόντων. Αν και δεν υπάρχει ένα ενιαίο σύστημα αποδεκτό για την αξιολόγηση του κινδύνου, κατά γενικό κανόνα, ωστόσο, ο φορέας εκμετάλλευσης θα πρέπει να εξετάσει τα ακόλουθα ερωτήματα:



- **Που υλοτομήθηκε η ξυλεία;**

Επικρατεί στη χώρα, ή στην υπο-περιφέρεια, ή στην υπό καθεστώς παραχώρησης εδαφική ενότητα από όπου προέρχεται η ξυλεία, παράνομη υλοτομία; Εμπλέκεται το συγκεκριμένο είδος δέντρου ιδιαίτερα σε κίνδυνο παράνομης υλοτομίας; Έχουν επιβληθεί κυρώσεις από το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών ή το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις εισαγωγές και τις εξαγωγές ξυλείας;

- **Είναι το επίπεδο διακυβέρνησης ανησυχητικό;**

Το επίπεδο της διακυβέρνησης θα μπορούσε να υπονομεύσει την αξιοπιστία ορισμένων εγγράφων που καταδεικνύουν τη συμμόρφωση με την ισχύουσα νομοθεσία. Έτσι θα πρέπει να εξεταστούν, το επίπεδο της διαφθοράς της χώρας, οι δείκτες του επιχειρηματικού κινδύνου, ή και άλλοι δείκτες διακυβέρνησης.

- **Καταδεικνύουν όλα τα έγγραφα συμμόρφωση με την εφαρμοστέα νομοθεσία που διέθεσε ο προμηθευτής, και είναι αξιόπιστα;**

Εάν όλα τα πιθανά έγγραφα είναι άμεσα διαθέσιμα, υπάρχει μια ισχυρότερη πιθανότητα ότι αλυσίδας εφοδιασμού του προϊόντος έχει τεκμηριωθεί. Θα πρέπει να υπάρχει βάσιμη πεποίθηση ότι το έγγραφο είναι γνήσιο και αξιόπιστο.

- **Υπάρχουν ενδείξεις εμπλοκής οποιασδήποτε εταιρείας στην αλυσίδα εφοδιασμού σε πρακτικές σχετικές με την παράνομη υλοτόμηση;**

Υπάρχει μεγαλύτερος κίνδυνος ότι η ξυλεία που αγοράστηκε από μια εταιρεία που έχει εμπλακεί σε πρακτικές που σχετίζονται με την παράνομη υλοτομία, θα έχει υλοτομηθεί παράνομα.

- **Είναι περίπλοκη η αλυσίδα εφοδιασμού;<sup>4</sup>**

Όσο πιο περίπλοκη είναι η αλυσίδα εφοδιασμού τόσο πιο δύσκολο μπορεί να είναι να εντοπιστεί η προέλευση του ξύλου σε ένα προϊόν πίσω στην πηγή υλοτομίας. Η αποτυχία να καθορίσεις τις αναγκαίες πληροφορίες σε οποιοδήποτε σημείο της αλυσίδας εφοδιασμού μπορεί να αυξήσει την πιθανότητα να εισέλθει στην αλυσίδα παράνομα υλοτομημένη ξυλεία

Ο αμελητέος κίνδυνος πρέπει να γίνει κατανοητό ότι έχει εφαρμογή σε μία προμήθεια όταν, μετά την πλήρη αξιολόγηση τόσο των πληροφοριών για το συγκεκριμένο προϊόν, όσο και των γενικών πληροφοριών, δεν μπορεί να διακριθεί κανένας λόγος ανησυχίας.

Ο κατάλογος των κριτηρίων αξιολόγησης του κινδύνου δεν είναι εξαντλητικός. Οι φορείς εκμετάλλευσης μπορούν να επιλέξουν να προσθέσουν και άλλα κριτήρια, εφόσον αυτά βοηθούν να προσδιοριστεί η πιθανότητα η ξυλεία σε ένα προϊόν να ήταν παράνομα υλοτομημένη, ή εναλλακτικά, να αποδεικνύουν την νόμιμη συγκομιδή.

<sup>4</sup> Για διευκρίνιση του "πολυπλοκότητα της αλυσίδας εφοδιασμού" δες την ενότητα 3.

### 3. Διευκρίνιση του "πολυπλοκότητα της αλυσίδας εφοδιασμού"

**Σχετική νομοθεσία:**

#### **Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ**

#### **Άρθρο 6**

#### **Συστήματα δέουσας επιμέλειας**

[...]

*(β) διαδικασίες αξιολόγησης των κινδύνων που δίνουν τη δυνατότητα στον φορέα εκμετάλλευσης να αναλύσει και να αξιολογήσει τον κίνδυνο της διάθεσης στην αγορά παράνομα υλοτομημένης ξυλείας ή προϊόντων ξυλείας προερχόμενων από τέτοια ξυλεία.*

*Οι διαδικασίες αυτές λαμβάνουν υπόψη τις πληροφορίες που καθορίζονται στο στοιχείο α), καθώς και συναφή κριτήρια αξιολόγησης των κινδύνων, μεταξύ άλλων:*

[...]

— *πολυπλοκότητα της αλυσίδας εφοδιασμού ξυλείας και προϊόντων ξυλείας.*

Η πολυπλοκότητα της αλυσίδας εφοδιασμού αναφέρεται ρητά μεταξύ των κριτηρίων αξιολόγησης του κινδύνου στο άρθρο 6 του Κανονισμού και ως εκ τούτου σχετίζεται εν μέρει με την εκτίμηση του κινδύνου και την άμβλυνση του κινδύνου της άσκησης δέουσας επιμέλειας.

Η λογική στην οποία βασίζεται αυτό το κριτήριο είναι ότι η ιχνηλασιμότητα της ξυλείας πίσω στη θέση της συγκομιδής (χώρα υλοτόμησης και, κατά περίπτωση, η υπο-εθνική περιοχή και η παραχώρηση δικαιώματος υλοτομίας) μπορεί να είναι πιο δύσκολη, αν η αλυσίδα εφοδιασμού είναι περίπλοκη. Η αποτυχία να δημιουργηθούν οι αναγκαίες πληροφορίες σε οποιοδήποτε σημείο της αλυσίδας εφοδιασμού μπορεί να αυξήσει την πιθανότητα της εισόδου στην αλυσίδα παράνομα υλοτομημένης ξυλείας. Ωστόσο, δεν είναι το μήκος της αλυσίδας εφοδιασμού που θα πρέπει να θεωρείται ως ο παράγοντας που αυξάνει τον κίνδυνο. Αυτό που έχει σημασία είναι η ικανότητα να εντοπίζεις την ξυλεία σε ένα προϊόν πίσω στον τόπο της συγκομιδής. Το επίπεδο του κινδύνου θα αυξηθεί, εάν η πολυπλοκότητα της αλυσίδας εφοδιασμού καθιστά δύσκολο να εντοπίσεις τις πληροφορίες που απαιτούνται από το άρθρο 6 (1) (α) και (β) του Κανονισμού ΕΕ για την Ξυλεία. Η ύπαρξη αγνώστων βημάτων στην αλυσίδα εφοδιασμού μπορεί να οδηγήσει στο συμπέρασμα ότι ο κίνδυνος είναι μη αμελητέος.

Η πολυπλοκότητα της αλυσίδας εφοδιασμού αυξάνεται με τον αριθμό των μεταποιητών και των μεσαζόντων ανάμεσα στον τόπο της συγκομιδής και τον φορέα εκμετάλλευσης. Η πολυπλοκότητα δύναται επίσης να αυξάνεται όταν χρησιμοποιούνται στο προϊόν περισσότερα από ένα είδη ή πηγές ξυλείας.

Προκειμένου να εκτιμηθεί η πολυπλοκότητα της αλυσίδας εφοδιασμού, οι φορείς εκμετάλλευσης μπορεί να χρησιμοποιήσουν τα ακόλουθα ερωτήματα, τα οποία δεν είναι ούτε υποχρεωτικά ούτε αποκλειστικά:

- ⊖ Υπάρχουν διάφοροι μεταποιητές και στάδια επεξεργασίας στην αλυσίδα εφοδιασμού πριν από τη διάθεση ενός συγκεκριμένου προϊόντος ξυλείας στην αγορά της ΕΕ;
- ⊖ Έχουν η ξυλεία και τα προϊόντα ξυλείας διακινηθεί εμπορικά σε περισσότερες από μία χώρα πριν από τη διάθεσή τους στην αγορά της ΕΕ;
- ⊖ Μήπως το ξύλο στο προϊόν που πρόκειται να διατεθεί στην αγορά αποτελείται από περισσότερα από ένα είδη δένδρων;
- ⊖ Μήπως το ξύλο στο προϊόν που πρόκειται να διατεθεί στην αγορά προέρχονται από διάφορες πηγές;

**4. Διευκρίνιση της απαίτησης για έγγραφα που αναφέρουν συμμόρφωση  
της ξυλείας με την κείμενη νομοθεσία**

**Σχετική νομοθεσία:**

**Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ**

**Άρθρο 2**

[...]

(στ) ως «νόμιμα υλοτομημένη» νοείται η ξυλεία που υλοτομήθηκε σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία της χώρας υλοτόμησης·

(ζ) ως «παράνομα υλοτομημένη» νοείται η ξυλεία που υλοτομήθηκε κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας της χώρας υλοτόμησης·

(η) ως «κείμενη νομοθεσία» νοείται η νομοθεσία που ισχύει στη χώρα υλοτόμησης και η οποία καλύπτει τους εξής τομείς δικαίου:

- τα δικαιώματα υλοτόμησης εντός των νομίμως δημοσιευμένων ορίων,
- τις πληρωμές για τα δικαιώματα υλοτόμησης και ξυλείας, συμπεριλαμβανομένων των δασμών υλοτόμησης,
- την υλοτόμηση, συμπεριλαμβανομένης της περιβαλλοντικής και δασικής νομοθεσίας, όπου περιλαμβάνονται η δασική διαχείριση και η διατήρηση της βιοποικιλότητας, όταν αφορούν άμεσα την υλοτομία,
- τα έννομα δικαιώματα τρίτων όσον αφορά τη χρήση και την ιδιοκτησία που θίγονται από την υλοτόμηση, και
- το εμπόριο και τα τελωνεία, στο βαθμό που αφορούν τον δασικό τομέα.

**Άρθρο 6**

**Συστήματα δέουσας επιμέλειας**

(1) [...]

(α) μέτρα και διαδικασίες που παρέχουν πρόσβαση στις ακόλουθες πληροφορίες σχετικά με την προμήθεια από τον φορέα εκμετάλλευσης της ξυλείας και των προϊόντων ξυλείας που διατίθενται στην αγορά:

[...]

- έγγραφα ή άλλες πληροφορίες που καταδεικνύουν τη συμμόρφωση της εν λόγω ξυλείας και των εν λόγω προϊόντων ξυλείας προς την κείμενη νομοθεσία,

Το σκεπτικό πίσω από αυτή την υποχρέωση είναι ότι, ελλείψει ενός διεθνώς αποδεκτού ορισμού της νόμιμα υλοτομημένης ξυλείας ως βάση για τον καθορισμό του τι συνιστά παράνομη υλοτομία θα πρέπει να είναι η νομοθεσία της χώρας όπου η ξυλεία έχει υλοτομηθεί.

Ο Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ προβλέπει στο άρθρ. 6 (1) (α) τελευταίο εδάφιο ότι τα έγγραφα ή άλλες πληροφορίες που καταδεικνύουν συμμόρφωση με την ισχύουσα νομοθεσία στη χώρα υλοτόμησης πρέπει να συλλέγονται στο πλαίσιο της υποχρέωσης της δέουσας επιμέλειας. Θα πρέπει να τονιστεί από την αρχή ότι η συλλογή τεκμηρίωσης πρέπει να γίνεται για τους σκοπούς της αξιολόγησης του κινδύνου και δεν πρέπει να θεωρείται ως αυτόνομη υποχρέωση.

Ο Κανονισμός Ξυλεία της ΕΕ υιοθετεί μια ευέλικτη προσέγγιση απαριθμώντας μια σειρά από τομείς της νομοθεσίας, χωρίς να προσδιορίζει συγκεκριμένους νόμους, που είναι διαφορετικοί από χώρα σε χώρα και μπορεί να υπόκεινται σε τροποποιήσεις. Για να αποκτήσουν οι φορείς εκμετάλλευσης έγγραφα ή άλλες πληροφορίες που καταδεικνύουν τη συμμόρφωση με την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας συγκομιδής, θα πρέπει κατά πρώτο λόγο να έχουν επίγνωση του τι νομοθεσία υπάρχει σε μια συγκεκριμένη χώρα συγκομιδής. Σε αυτή την προσπάθεια μπορούν να υποστηρίξονται από τις αρμόδιες αρχές των κρατών μελών, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή<sup>5</sup>. Μπορούν επίσης να κάνουν χρήση των υπηρεσιών των οργανισμών παρακολούθησης (ΟΠ). Σε περιπτώσεις όπου οι φορείς εκμετάλλευσης δεν χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες ενός ΟΠ μπορούν να ζητήσουν βοήθεια από οργανώσεις με ειδικές γνώσεις στον τομέα των δασών σε συγκεκριμένες χώρες όπου συγκομίζονται η ξυλεία και τα προϊόντα ξυλείας.

Η υποχρέωση για την απόκτηση εγγράφων ή άλλων πληροφοριών θα πρέπει να ερμηνεύεται ευρέως καθώς υπάρχουν διαφορετικά ρυθμιστικά καθεστώτα σε διάφορες χώρες, και δεν απαιτούν όλες τους την έκδοση συγκεκριμένων εγγράφων. Ως εκ τούτου θα πρέπει να διαβάζεται ως να συμπεριλαμβάνει επίσημα έγγραφα που εκδίδονται από τις αρμόδιες αρχές, έγγραφα που αποδεικνύουν συμβατικές υποχρεώσεις, έγγραφα που αποδεικνύουν τις πολιτικές της εταιρείας, κώδικες δεοντολογίας, πιστοποιητικά που εκδίδονται από συστήματα επαλήθευσης τρίτων μερών κ.λπ.

Ο πίνακας που ακολουθεί δίνει συγκεκριμένα παραδείγματα, τα οποία είναι για σκοπούς απεικόνισης και δεν μπορεί να θεωρηθεί υποχρεωτικός ή εξαντλητικός:

1. Τεκμηρίωση για τα δικαιώματα υλοτόμησης εντός νομίμως δημοσιευμένων ορίων	Σε γενικές γραμμές τα διαθέσιμα έγγραφα σε χαρτί ή ηλεκτρονική μορφή, π.χ. τεκμηρίωση της ιδιοκτησίας ή των δικαιωμάτων χρήσης γης ή του συμβολαίου ή συμβάσεων παραχώρησης
2. Οι πληρωμές για τα δικαιώματα υλοτόμησης και ξυλείας, συμπεριλαμβανομένων των δασμών υλοτόμησης	Σε γενικές γραμμές τα διαθέσιμα έγγραφα σε χαρτί ή ηλεκτρονικά, π.χ. συμβάσεις, τραπεζικά σημειώματα, τεκμηρίωση ΦΠΑ, θεωρημένες αποδείξεις, κ.λπ.
3. Υλοτόμηση, συμπεριλαμβανομένων της περιβαλλοντικής και της δασικής νομοθεσίας, συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης των δασών και της διατήρησης της βιοποικιλότητας, εφόσον σχετίζονται άμεσα με την υλοτόμηση.	Επίσημη εκθέσεις ελέγχου, πιστοποιητικά περιβαλλοντικής διασάφησης, εγκεκριμένα σχέδια υλοτομίας, εκθέσεις για κλείσιμο άμαξας, πιστοποιητικά ISO, κώδικες δεοντολογίας, διαθέσιμες στο κοινό πληροφορίες που να καταδεικνύουν αυστηρή νομοθετική εποπτεία και παρακολούθηση της ξυλείας και των διαδικασιών ελέγχου, επίσημα έγγραφα που εκδίδονται από τις αρμόδιες αρχές στη χώρα της συγκομιδής κ.λπ.
4. Νόμιμα δικαιώματα τρίτων αναφορικά με τη χρήση και τον χρόνο κατοχής που επηρεάζονται από τη υλοτόμηση	Εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, περιβαλλοντικά σχέδια διαχείρισης, εκθέσεις περιβαλλοντικού ελέγχου, συμφωνίες κοινωνικής ευθύνης, ειδικές εκθέσεις σχετικά με τους ισχυρισμούς και διαμάχες κατοχής και δικαιωμάτων
5. Εμπόριο και τελωνεία, στο μέτρο ενδιαφέροντος του τομέα των δασών	Σε γενικές γραμμές τα διαθέσιμα έγγραφα σε χαρτί ή ηλεκτρονική μορφή π.χ. συμβάσεις, τραπεζικά έγγραφα, εμπορικά σημειώματα, αδειοδοτήσεις εισαγωγής, αδειοδοτήσεις εξαγωγής, επίσημες αποδείξεις για τους εξαγωγικούς δασμούς, κατάλογοι απαγόρευσης εξαγωγής, απονομές εξαγωγικής ποσόστωσης, κ.λπ.

<sup>5</sup> Η ΕΕ έχει συνάψει μια σειρά εθελοντικών συμφωνιών εταιρικής σχέσης (ΕΣΕΣ) με τρίτες χώρες, που περιέχουν λεπτομερή περιγραφή της νομοθεσίας που εφαρμόζεται στις χώρες αυτές. Μπορούν να καθοδηγούν τους φορείς εκμετάλλευσης σχετικά με το εφαρμοστέο δίκαιο σε σχέση με προϊόντα, τα οποία δεν περιλαμβάνονται στο Παράρτημα μιας συγκεκριμένης ΕΣΕΣ ανάλογα με την περίπτωση που μπορεί να είναι.



**5α. Διευκρίνιση του πεδίου του προϊόντος - υλικά συσκευασίας**

Σχετική νομοθεσία:

**Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ****Άρθρο 2**

(α) ως «ξύλεια και προϊόντα ξυλείας» νοούνται η ξυλεία και τα προϊόντα ξυλείας που καθορίζονται στο παράρτημα, εξαιρουμένων των προϊόντων ξυλείας ή συστατικών στοιχείων των εν λόγω προϊόντων που έχουν κατασκευαστεί από ξυλεία ή προϊόντα ξυλείας που έχουν ολοκληρώσει τον κύκλο ζωής τους και σε άλλη περίπτωση θα απορρίπτονταν ως απόβλητα, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 παράγραφος 1 της οδηγίας 2008/98/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 19ης Νοεμβρίου 2008, σχετικά με τα απόβλητα.

**Το Παράρτημα του Κανονισμού Ξυλείας της ΕΕ**

[...]

4415 Κιβώτια κάθε μεγέθους, καφάσια, τύμπανα και παρόμοιες συσκευασίες από ξύλο· τύμπανα (τροχίσκοι) για καλώδια από ξύλο· παλέτες απλές, παλέτες-κιβώτια και άλλες επίπεδες επιφάνειες για τη φόρτωση, από ξύλο· στεφάνια παλετών από ξύλο,

(Υλικά που δεν είναι υλικά συσκευασίας τα οποία χρησιμοποιούνται αποκλειστικά ως υλικό συσκευασίας για την υποστήριξη, προστασία ή μεταφορά άλλου προϊόντος που διατίθεται στην αγορά),

[...]

Χαρτοπολτός και χαρτί των κεφαλαίων 47 και 48 της συνδυασμένης ονοματολογίας, με την εξαίρεση των προϊόντων με βάση το μπαμπού και των προϊόντων ανάκτησης (απορρίμματα και υπολείμματα),

[...]

Το παράρτημα καθορίζει την " Ξυλεία και προϊόντα ξυλείας όπως ταξινομούνται στη συνδυασμένη ονοματολογία που ορίζεται στο παράρτημα Ι του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου, όπου εφαρμόζεται ο παρών κανονισμός "

Ο κωδικός 4819 του Εναρμονισμένου Συστήματος καλύπτει «Κουτιά, κιβώτια, σάκοι και άλλα κιβώτια συσκευασίας από χαρτί, χαρτόνι, χαρτοβάμβακα ή επίπεδες επιφάνειες από ίνες κυτταρίνης, φακέλους κουτιά, δίσκους επιστολής, και παρόμοια είδη, από χαρτί ή χαρτόνια των τύπων που χρησιμοποιούνται σε γραφεία, καταστήματα ή παρόμοια».

- Όταν κάποια από τα παραπάνω είδη διατίθενται στην αγορά ως προϊόντα με το δικό τους δικαίωμα, και όχι ως απλώς να χρησιμοποιούνται για τη συσκευασία ενός άλλου προϊόντος, θα πρέπει να καλύπτονται από τον κανονισμό και, ως εκ τούτου πρέπει να εφαρμοστεί δέουσα επιμέλεια.
- Αν η συσκευασία, που κατατάσσεται στον κωδικό ΕΣ 4415 ή 4819, χρησιμοποιείται για την "υποστήριξη, προστασία ή μεταφορά" ενός άλλου προϊόντος, δεν θα πρέπει να καλύπτεται από τον Κανονισμό.

Αυτό σημαίνει ότι ο ανωτέρω αναφερθείς περιορισμός σε παρένθεση στον Κώδικα ΕΣ 4415 εντός του Παραρτήματος του Κανονισμού Ξυλείας της ΕΕ χρησιμοποιείται κατ' αναλογία και στον Κωδικό ΕΣ 4819.

<sup>6</sup> Η τρέχουσα έκδοση της Συνδυασμένης Ονοματολογίας διατίθεται στην δ/ση: <http://eur-lex.europa.eu/Result.do?direct=yes&lang=en&where=EUROVOC:005751&whereihm=EUR OVOC:Combined%20Nomenclature>

Μέσα σε αυτές τις κατηγορίες, υπάρχει μια περαιτέρω διάκριση μεταξύ της συσκευασίας που θεωρείται να δίνει σε ένα προϊόν τον «ουσιώδη χαρακτήρα» του και της συσκευασίας η οποία είναι διαμορφωμένη και προσαρμοσμένη σε ένα συγκεκριμένο προϊόν, αλλά δεν αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του ίδιου του προϊόντος. Ο γενικός κανόνας 5 για την ερμηνεία της Συνδυασμένης Ονοματολογίας<sup>7</sup> διευκρινίζει αυτές τις διαφορές και παραδείγματα περιέχονται παρακάτω. Ωστόσο, αυτές οι πρόσθετες διακρίσεις πιθανό να είναι σχετικές μόνο με ένα μικρό ποσοστό των προϊόντων που υπόκεινται στον Κανονισμό.

#### **Περιληπτικά,**

##### **Καλύπτονται από τον Κανονισμό:**

- Το υλικό συσκευασίας των κωδικών ΕΣ 4415 ή 4819 που διατίθεται στην αγορά ως προϊόν από μόνο του.
- Τα δοχεία τα οποία υπάγονται στους κωδικούς ΕΣ 4415 ή 4819 τα οποία δίδουν σε ένα προϊόν τον ουσιώδη χαρακτήρα του: π.χ. διακοσμητικά κουτιά δώρου,

##### **Εξαιρούνται από τον Κανονισμό:**

- Τα υλικά συσκευασίας που παρουσιάζονται με τα προϊόντα τους και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για την υποστήριξη, την προστασία ή τη μεταφορά κάποιου άλλου προϊόντος (το οποίο μπορεί ή δεν μπορεί να είναι ένα προϊόν με βάση το ξύλο).

<sup>7</sup> <http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:1999:278:0011:0012:EN:PDF>



**5β. Διευκρίνιση του πεδίου του προϊόντος – «απόβλητα» / «ανακτηθέντα» προϊόντα****Σχετική νομοθεσία:****Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ****Προοίμιο (11)**

Έχοντας υπόψη ότι η χρήση ανακυκλωμένης ξυλείας και προϊόντων της θα πρέπει να ενθαρρύνεται και ότι η παραγωγή των προϊόντων αυτών στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος κανονισμού θα επιβάρυνε δυσανάλογα τους φορείς εκμετάλλευσης, η χρησιμοποιημένη ξυλεία και τα χρησιμοποιημένα προϊόντα ξυλείας που έχουν συμπληρώσει τον κύκλο ζωής τους και διαφορετικά θα απορρίπτονταν ως απόβλητα θα πρέπει να εξαιρεθούν του παρόντος κανονισμού.

**Άρθρο 2**

(α) ως «ξυλεία και προϊόντα ξυλείας» νοούνται η ξυλεία και τα προϊόντα ξυλείας που καθορίζονται στο παράρτημα, εξαιρουμένων των προϊόντων ξυλείας ή συστατικών στοιχείων των εν λόγω προϊόντων που έχουν κατασκευαστεί από ξυλεία ή προϊόντα ξυλείας που έχουν ολοκληρώσει τον κύκλο ζωής τους και σε άλλη περίπτωση θα απορρίπτονταν ως απόβλητα, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 παράγραφος 1 της οδηγίας 2008/98/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 19ης Νοεμβρίου 2008, σχετικά με τα απόβλητα<sup>8</sup>.

**Οδηγία 2008/98/ΕΚ Άρθρο 3(1)**

«απόβλητα»: κάθε ουσία ή αντικείμενο το οποίο ο κάτοχός του απορρίπτει ή προτίθεται ή υποχρεούται να απορρίψει

Η εξαίρεση αυτή **ισχύει** για:

προϊόντα ξυλείας των τύπων που καλύπτονται από το παράρτημα, τα οποία παράγονται από υλικό που έχει ολοκληρώσει τον κύκλο ζωής τους και διαφορετικά θα απορρίπτονταν ως απόβλητο (π.χ. ξυλεία που προέρχεται από την αποσυναρμολόγηση κτιρίων, ή προϊόντα που κατασκευάζονται από απόβλητα ξύλου),

Η εξαίρεση αυτή **δεν ισχύει** για:

- υποπροϊόντα από μια διαδικασία παραγωγής που περιλαμβάνει υλικά που δεν είχαν ολοκληρώσει τον κύκλο ζωής τους και θα είχαν διαφορετικά απορριφθεί ως απόβλητα.

**Σενάρια**

**Τα ροκανίδια και το πριονίδι που παράγονται ως υποπροϊόντα της πριόνισης υπόκεινται στον κανονισμό;**

Ναι.

Ωστόσο, τα ροκανίδια ή άλλα προϊόντα ξυλείας που παράγονται από υλικό το οποίο έχει ήδη διατεθεί στην εσωτερική αγορά δεν θα υπόκεινται στις απαιτήσεις του κανονισμού που αφορούν τη «διάθεση στην αγορά» (άρθρο 2 (β) Κανονισμού Ξυλείας της ΕΕ, τελευταία πρόταση).

**Τα έπιπλα που έχουν κατασκευαστεί από ξυλεία που έχει ανακτηθεί από την κατεδάφιση σπιτιών υπόκεινται στον Κανονισμό;**

Όχι, το υλικό των εν λόγω προϊόντων έχει ολοκληρώσει τον κύκλο ζωής του και θα είχε διαφορετικά απορριφθεί ως απόβλητο.

<sup>8</sup> ΟΙ L 312, 22.11.2008, p. 3.

## **6. Ο ρόλος των συστημάτων επαλήθευσης τρίτων μερών κατά τη διαδικασία της αξιολόγησης κινδύνου και της άμβλυνσης κινδύνου<sup>9</sup>**

### **Σχετική νομοθεσία:**

#### **Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ**

##### **Προοίμιο (19)**

*Προκειμένου να αναγνωρίζονται οι καλές πρακτικές στον δασικό τομέα, κατά τη διαδικασία αξιολόγησης κινδύνου μπορεί να χρησιμοποιούνται η πιστοποίηση ή άλλα συστήματα επαλήθευσης τρίτων μερών που περιλαμβάνουν την επαλήθευση συμμόρφωσης προς την κείμενη νομοθεσία.*

##### **Άρθρο 6**

##### **Σύστημα δέουσας επιμέλειας**

[...]

*"[...] Οι διαδικασίες αξιολόγησης των κινδύνων θα λαμβάνουν υπόψη [...] συναφή κριτήρια αξιολόγησης των κινδύνων, μεταξύ άλλων: εξασφάλιση συμμόρφωσης προς την κείμενη νομοθεσία, η οποία μπορεί να περιλαμβάνει πιστοποίηση ή άλλα συστήματα επαλήθευσης από τρίτους που καλύπτουν τη συμμόρφωση προς την κείμενη νομοθεσία [...]"*

*Και σύμφωνα με τον μετριασμό του κινδύνου:*

*"[...] διαδικασίες μετριασμού του κινδύνου [...] ενδέχεται να περιλαμβάνουν την απαίτηση συμπληρωματικών πληροφοριών ή εγγράφων ή/και την απαίτηση της επαλήθευσης από τρίτους".*

#### **Εκτελεστικός Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 607/2012 της Επιτροπής**

##### **Άρθρο 4**

##### **Αξιολόγηση και μετριασμός των κινδύνων**

*Η πιστοποίηση ή άλλα συστήματα επαλήθευσης από τρίτους που αναφέρονται στο άρθρο 6 παράγραφος 1 στοιχείο β) δεύτερο εδάφιο πρώτη περίπτωση και στο άρθρο 6 παράγραφος 1 στοιχείο γ) του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 995/2010 μπορούν να λαμβάνονται υπόψη κατά τις διαδικασίες αξιολόγησης των κινδύνων και μετριασμού των κινδύνων όταν πληρούν τα ακόλουθα κριτήρια:*

*έχουν θεσπίσει και διαθέσει για χρήση τρίτων ένα διαθέσιμο στο κοινό σύστημα απαιτήσεων, το οποίο θα συμπεριλαμβάνει τουλάχιστον όλες τις σχετικές απαιτήσεις της εφαρμοστέας νομοθεσίας·*

*ορίζουν ότι κατάλληλοι έλεγχοι, συμπεριλαμβανομένων των επιτόπιων επισκέψεων, διενεργούνται από τρίτους σε τακτά διαστήματα που δεν υπερβαίνουν τους 12 μήνες προκειμένου να εξακριβωθεί η συμμόρφωση με την εφαρμοστέα νομοθεσία·*

*περιλαμβάνουν μέσα, επαληθευμένα από τρίτους, για την ιχνηλάτηση της υλοποιημένης ξυλείας σύμφωνα με την εφαρμοστέα νομοθεσία, καθώς και των προϊόντων ξυλείας που παράγονται από την εν λόγω ξυλεία, σε οποιοδήποτε σημείο της αλυσίδας εφοδιασμού πριν από τη διάθεση στην αγορά της εν λόγω ξυλείας ή των προϊόντων ξυλείας·*

*περιλαμβάνουν ελέγχους, επαληθευμένους από τρίτους, ώστε να διασφαλίζεται ότι δεν εισέρχεται στην αλυσίδα εφοδιασμού ξυλεία ή προϊόντα ξυλείας άγνωστης προέλευσης ή ξυλεία ή προϊόντα ξυλείας που δεν έχουν υλοποιηθεί σύμφωνα με την εφαρμοστέα νομοθεσία..*

<sup>9</sup> Σημειώστε ότι η πιστοποίηση δεν χορηγείται με το ίδιο καθεστώς όπως οι άδειες FLEGT και οι άδειες CITES (σημείο 10 κατωτέρω).

## A. Γενικές πληροφορίες

Τα συστήματα της προαιρετικής πιστοποίησης των δασών και της νομιμότητας της ξυλείας χρησιμοποιούνται συχνά για την κάλυψη συγκεκριμένων απαιτήσεων των πελατών για τα προϊόντα ξυλείας. Συνήθως αυτά περιλαμβάνουν ένα πρότυπο που περιγράφει πρακτικές διαχείρισης που θα πρέπει να υλοποιηθούν μέσα σε μια δασική διαχειριστική μονάδα, που περιλαμβάνει γενικές αρχές, κριτήρια και δείκτες, απαιτήσεις για τον έλεγχο της συμμόρφωσης με τα πρότυπα και την χορήγηση πιστοποιητικών, και ξεχωριστή "αλυσίδα επιτήρησης" πιστοποίησης για να παράσχει επιβεβαίωση ότι ένα προϊόν περιέχει μόνο ξυλεία, ή ένα καθορισμένο ποσοστό ξυλείας, από πιστοποιημένα δάση..

Όταν μια οργάνωση που δεν είναι ο διαχειριστής των δασών, κατασκευαστής ή έμπορος, ούτε πελάτης που απαιτεί πιστοποίηση, προβαίνει σε αξιολόγηση και χορηγεί πιστοποιητικό, αυτό είναι γνωστό ως πιστοποίηση από τρίτους. Τα συστήματα πιστοποίησης απαιτούν γενικά τέτοιες οργανώσεις τρίτων για να είναι σε θέση να αποδείξουν τα προσόντα τους για την πραγματοποίηση εκτιμήσεων μέσω μιας διαδικασίας πιστοποίησης που ορίζει τα πρότυπα για τις ικανότητες των ελεγκτών και τα συστήματα που οι οργανισμοί πιστοποίησης πρέπει να τηρούν. Ο Διεθνής Οργανισμός Τυποποίησης (ISO) έχει δημοσιεύσει πρότυπα που καλύπτουν και τις δύο απαιτήσεις για τους οργανισμούς πιστοποίησης και τις πρακτικές αξιολόγησης. Ιδιόκτητα συστήματα επαλήθευσης της νομιμότητας της ξυλείας, αν και συχνά παρέχονται από τις οργανώσεις που προσφέρουν διαπιστευμένες υπηρεσίες πιστοποίησης, σε γενικές γραμμές τα ίδια δεν απαιτούν διαπίστευση.

Μια απαίτηση για συμμόρφωση με τη νομοθεσία που διέπει τη διαχείριση της δασικής διαχειριστικής μονάδας είναι γενικά μέρος των προτύπων πιστοποίησης των δασών διαχείρισης. Πρότυπα συστήματα διαχείρισης, όπως εκείνα για την περιβαλλοντική διαχείριση ή τη διαχείριση της ποιότητας, σε γενικές γραμμές δεν περιλαμβάνουν μια τέτοια απαίτηση, είτε δεν μπορούν να ελέγχονται αυστηρά στην αξιολόγηση.

## B. Κατευθυντήριες οδηγίες

Κατά την εξέταση εάν θα κάνει χρήση του συστήματος πιστοποίησης ή επαλήθευσης της νομιμότητας ως διαβεβαίωση ότι η ξυλεία σε ένα προϊόν είχε νόμιμα υλοτομηθεί, ο φορέας εκμετάλλευσης πρέπει να προσδιορίσει αν το σύστημα ενσωματώνει ένα πρότυπο που περιλαμβάνει το σύνολο της ισχύουσας νομοθεσίας. Αυτό απαιτεί κάποια γνώση του συστήματος που χρησιμοποιεί ο φορέας εκμετάλλευσης και πώς αυτό εφαρμόζεται στη χώρα όπου η ξυλεία έχει υλοτομηθεί. Πιστοποιημένα προϊόντα γενικά φέρουν ετικέτα με το όνομα του οργανισμού πιστοποίησης που έχει θέσει τα κριτήρια χορήγησης του πιστοποιητικού και έχει θέσει τις προϋποθέσεις για τη διαδικασία ελέγχου. Οι οργανώσεις αυτές θα είναι κανονικά σε θέση να παρέχουν πληροφορίες σχετικά με την κάλυψη της πιστοποίησης και πώς εφαρμόζεται στη χώρα όπου η ξυλεία έχει υλοτομηθεί, συμπεριλαμβανομένων λεπτομερειών όπως η φύση και η συχνότητα των ελέγχων πεδίου.

Ο φορέας εκμετάλλευσης πρέπει να βεβαιωθεί ότι ο οργανισμός τρίτο μέρος που εξέδωσε το πιστοποιητικό είχε επαρκή προσόντα και είναι σε καλή κατάσταση με το σύστημα πιστοποίησης και το σχετικό φορέα διαπίστευσης. Πληροφορίες σχετικά με το πώς τα συστήματα ρυθμίζονται μπορούν κανονικά να αποκτηθούν από το σύστημα πιστοποίησης.

Μερικά συστήματα επιτρέπουν την πιστοποίηση όταν ένα συγκεκριμένο ποσοστό της ξυλείας σε ένα προϊόν πληροί τις απαιτήσεις του προτύπου πιστοποίησης. Το ποσοστό αυτό συνήθως αναγράφεται στην ετικέτα. Σε αυτές τις περιπτώσεις, είναι σημαντικό ο φορέας εκμετάλλευσης να ζητεί πληροφορίες σχετικά με το κατά πόσον έγιναν έλεγχοι στο μη πιστοποιημένο ποσοστό και κατά πόσο οι έλεγχοι αυτοί παρέχουν επαρκή στοιχεία για τη συμμόρφωση με την ισχύουσα νομοθεσία.

Η πιστοποίηση της αλυσίδας επιτήρησης μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως αποδεικτικό στοιχείο ότι δεν εισέρχεται σε μια αλυσίδα εφοδιασμού άγνωστη ή μη επιτρεπόμενη ξυλεία. Αυτό συνήθως βασίζεται στην εξασφάλιση ότι μόνο η αδειοδοτηθείσα ξυλεία επιτρέπεται να εισέλθει στην εφοδιαστική αλυσίδα σε «κρίσιμα σημεία ελέγχου», και ένα προϊόν μπορεί να εντοπιστεί σε προηγούμενες επιτηρήσεις του (που πρέπει να κατέχει επίσης πιστοποίηση της Αλυσίδας Επιτήρησης) και όχι πίσω στο δάσος όπου έγινε η συγκομιδή. Ένα προϊόν με πιστοποίηση της αλυσίδας επιτήρησης μπορεί να περιέχει ένα μείγμα από πιστοποιημένα και άλλα επιτρεπόμενα υλικά από ποικιλία πηγών. Όταν χρησιμοποιεί την πιστοποίηση της αλυσίδας επιτήρησης ως απόδειξη της νομιμότητας, ο φορέας εκμετάλλευσης πρέπει να εξασφαλίζει ότι τα επιτρεπόμενα υλικά συμμορφώνονται με την ισχύουσα νομοθεσία και ότι οι έλεγχοι είναι επαρκείς για να αποκλείουν άλλο υλικό..

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι ένας οργανισμός μπορεί να κατέχει πιστοποίηση της αλυσίδας επιτήρησης εφ' όσον διαθέτει συστήματα για να διαχωρίσουν το πιστοποιημένο και το επιτρεπόμενο ποσοστό του αδειοδοτηθέντος υλικού, και του μη αδειοδοτηθέντος υλικού, αλλά σε μια δεδομένη χρονική στιγμή δεν μπορεί να παράγει οποιοδήποτε πιστοποιημένο προϊόν. Εάν βασίζονται στην πιστοποίηση ως διαβεβαίωση και αγοράζουν από έναν προμηθευτή που κατέχει πιστοποίηση της αλυσίδας επιτήρησης, οι φορείς εκμετάλλευσης πρέπει να εξακριβώσουν ότι το συγκεκριμένο προϊόν που αγοράζουν πραγματικά έχει το απαιτούμενο πιστοποιητικό.

Κατά τη διαδικασία της αξιολόγησης της αξιοπιστίας ενός συστήματος επαλήθευσης τρίτου μέρους οι φορείς εκμετάλλευσης μπορεί να χρησιμοποιούν τα ακόλουθα ερωτήματα, τα οποία δεν είναι εξαντλητικά:

Πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις του άρθρου 4 του Εκτελεστικού Κανονισμού της Επιτροπής (ΕΕ) αριθ. 607/2012;

Είναι η πιστοποίηση ή άλλα συστήματα επαλήθευσης τρίτων μερών σύμφωνα με τα διεθνή ή ευρωπαϊκά πρότυπα (π.χ. οι σχετικοί οδηγοί ISO, κώδικες ISEAL);

Υπάρχουν τεκμηριωμένες αναφορές για πιθανές ελλείψεις ή προβλήματα των συστημάτων επαλήθευσης του τρίτου μέρους στις συγκεκριμένες χώρες από τις οποίες εισάγεται η ξυλεία ή τα προϊόντα ξυλείας;

Υπάρχουν τρίτες ανεξάρτητες διαπιστευμένες οργανώσεις που κάνουν τους ελέγχους και τις επαληθεύσεις που αναφέρονται στο άρθρο 4 (β) (γ) και (δ) του Εκτελεστικού Κανονισμού της Επιτροπής (ΕΕ) αριθ. 607/2012;

## 7. Τακτική αξιολόγηση ενός συστήματος δέουσας επιμέλειας

**Σχετική νομοθεσία:**

**Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ**

**Άρθρο 4**

**Υποχρεώσεις των φορέων εκμετάλλευσης**

[...]

*3. Κάθε φορέας εκμετάλλευσης διατηρεί και αξιολογεί ανά τακτά χρονικά διαστήματα το σύστημα δέουσας επιμέλειας που χρησιμοποιεί, εκτός εάν ο φορέας εκμετάλλευσης χρησιμοποιεί σύστημα δέουσας επιμέλειας οργανισμού παρακολούθησης που αναφέρεται στο άρθρο 8.*

[...]

Ένα «σύστημα δέουσας επιμέλειας» μπορεί να περιγραφεί ως μια τεκμηριωμένη, δοκιμασμένη, βήμα-βήμα μέθοδος, συμπεριλαμβανομένων ελέγχων, που αποσκοπεί στην παραγωγή ενός συνεπούς επιθυμητού αποτελέσματος σε μια επιχειρηματική διαδικασία. Είναι σημαντικό ότι ένας φορέας εκμετάλλευσης που χρησιμοποιεί το δικό του σύστημα δέουσας επιμέλειας θα πρέπει να αξιολογήσει το εν λόγω σύστημα σε τακτά διαστήματα ώστε να εξασφαλίζεται ότι οι υπεύθυνοι ακολουθούν τις διαδικασίες που ισχύουν για αυτούς και επιτυγχάνεται το επιθυμητό αποτέλεσμα. Η καλή πρακτική υποδεικνύει ότι αυτό θα πρέπει να διεξάγεται σε ετήσια βάση.

Μια αξιολόγηση μπορεί να πραγματοποιηθεί από κάποιον εντός του οργανισμού (ιδανικά ανεξάρτητο από εκείνους που διεξάγουν τις διαδικασίες), ή από έναν εξωτερικό φορέα. Η αξιολόγηση θα πρέπει να προσδιορίσει τυχόν αδυναμίες και αποτυχίες και η διαχείριση του οργανισμού θα πρέπει να καθορίσει προθεσμίες για την αντιμετώπισή τους.

Στην περίπτωση συστήματος δέουσας επιμέλειας ξυλείας, η αξιολόγηση θα πρέπει για παράδειγμα να ελέγξει αν υπάρχουν τεκμηριωμένες διαδικασίες για τη συλλογή και καταγραφή βασικών πληροφοριών σχετικά με τα αποθέματα των προϊόντων ξυλείας που πρόκειται να διατεθούν στην αγορά, για την εκτίμηση του κινδύνου κάθε συστατικό του εν λόγω προϊόντος να περιέχει παράνομα υλοτομημένη ξυλεία, και την περιγραφή ενεργειών που θα ληφθούν σε διαφορετικά επίπεδα κινδύνου. Θα πρέπει επίσης να ελέγξει εάν εκείνοι που είναι υπεύθυνοι για την υλοποίηση κάθε σταδίου της διαδικασίας και τα κατανοούν και τα εφαρμόζουν, και ότι υπάρχουν επαρκείς έλεγχοι για να διασφαλιστεί ότι οι διαδικασίες είναι αποτελεσματικές στην πράξη (δηλαδή ότι εντοπίζουν και να οδηγούν στον αποκλεισμό των επικίνδυνων αποθεμάτων ξυλείας).

## 8. Σύνθετα προϊόντα

### Σχετική νομοθεσία:

#### **Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ**

##### **Άρθρο 6(1)**

*(α) μέτρα και διαδικασίες που παρέχουν πρόσβαση στις ακόλουθες πληροφορίες σχετικά με την προμήθεια από τον φορέα εκμετάλλευσης της ξυλείας και των προϊόντων ξυλείας που διατίθενται στην αγορά:*

*περιγραφή, με την εμπορική ονομασία και τον τύπο του προϊόντος καθώς επίσης την κοινή ονομασία του είδους δένδρου και, όπου έχει εφαρμογή, την πλήρη επιστημονική ονομασία,*

*χώρα υλοτόμησης και, κατά περίπτωση:*

*περιφέρεια της χώρας όπου υλοτομήθηκε η ξυλεία· και*

*άδεια υλοτομίας·*

[...]

Κατά την εκπλήρωση αυτής της υποχρέωσης «πρόσβασης στις πληροφορίες» για τα σύνθετα προϊόντα ή προϊόντα με σύνθετο συστατικό με βάση το ξύλο, ο φορέας εκμετάλλευσης πρέπει να πάρει πληροφορίες για το σύνολο των παρθένων υλικών στο μίγμα, συμπεριλαμβανομένου του είδους, της τοποθεσίας όπου συλλέχθηκε το κάθε συστατικό, καθώς και τη νομιμότητα της προέλευσης των στοιχείων αυτών.

Είναι συχνά δύσκολο να προσδιοριστεί η ακριβής προέλευση όλων των συστατικών των σύνθετων προϊόντων ξυλείας. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα για τα ανασυσταμένα προϊόντα όπως το χαρτί, οι ινοσανίδες και μοριοσανίδες, όπου ο εντοπισμός του είδους μπορεί επίσης να είναι δύσκολος. Εάν το είδος του ξύλου που χρησιμοποιείται για την παραγωγή του προϊόντος ποικίλλει, ο φορέας εκμετάλλευσης θα πρέπει να παράσχει έναν κατάλογο των ειδών του ξύλου που μπορεί να έχουν χρησιμοποιηθεί για την παραγωγή του προϊόντος ξύλου. Τα είδη πρέπει να καταγράφονται σύμφωνα με τις διεθνώς αποδεκτές ονοματολογίες ξυλείας (π.χ. DIN EN 13556 «Ονοματολογία των ξύλων που χρησιμοποιείται στην Ευρώπη», Γενική Ονοματολογία για την τροπική ξυλεία, ATIBT (1979) "

Εάν μπορεί να αποδειχθεί ότι ένα συστατικό σε ένα σύνθετο προϊόν έχει ήδη διατεθεί το αγορά πριν από την ενσωμάτωσή του στο προϊόν, ή να είναι κατασκευασμένο από υλικό που έχει ολοκληρώσει τον κύκλο ζωής του και διαφορετικά θα είχε απορριφθεί ως απόβλητο (βλ 5 β), δεν απαιτείται για αυτό το συστατικό αξιολόγηση κινδύνου. Για παράδειγμα, όταν ένας φορέας εκμετάλλευσης κατασκευάζει και πωλεί ένα προϊόν που περιέχει ένα μείγμα από ροκανίδια μέρος των οποίων προέρχεται από προϊόντα ξυλείας που έχουν ήδη διατεθεί στην αγορά της ΕΕ και μέρος από παρθένα ξυλεία που έχει εισαχθεί στην ΕΕ, αξιολόγηση κινδύνου απαιτείται μόνο για το εισαγόμενο ποσοστό.

Παραδείγματα περιγραφών Αποθεμάτων Φορέων Εκμετάλλευσης περιλαμβάνονται στο Παράρτημα II.

## 9. "Δασικός τομέας"

**Σχετική νομοθεσία:**

### **Κανονισμός Ξυλείας τηςΕΕ**

#### **Άρθρο 2**

[...]

*(h) ως «κείμενη νομοθεσία» νοείται η νομοθεσία που ισχύει στη χώρα υλοτόμησης και η οποία καλύπτει τους εξής τομείς δικαίου: [...]*

*- το εμπόριο και τα τελωνεία, στο βαθμό που αφορούν τον δασικό τομέα.*

Αυτό αναφέρεται αποκλειστικά και μόνο στη συμμόρφωση με τους νόμους και τους κανονισμούς σε χώρες όπου έχει συγκομισθεί η ξυλεία καλύπτοντας την εξαγωγή ξυλείας και προϊόντων ξυλείας. Η απαίτηση αυτή αφορά την εξαγωγή από τη χώρα υλοτόμησης και όχι τη χώρα εξαγωγής προς την ΕΕ. Για παράδειγμα, αν η ξυλεία εξήχθη από τη χώρα X στη χώρα Y και, στη συνέχεια, στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η υποχρέωση αυτή ισχύει για την εξαγωγή από την X και όχι από την Y προς την ΕΕ.

Η ισχύουσα νομοθεσία περιλαμβάνει, αλλά δεν μπορεί να περιορίζεται σε:

- Απαγορεύσεις, ποσοτώσεις και άλλους περιορισμούς σχετικά με την εξαγωγή προϊόντων ξυλείας, για παράδειγμα απαγορεύσεις της εξαγωγή ανεπεξέργαστων κορμών ή πριστής ξυλείας
- Απαιτήσεις για αδειοδοτήσεις εξαγωγής για ξυλεία και προϊόντα ξυλείας.
- Επίσημη έγκριση που μπορεί να απαιτούν οι οντότητες εξαγωγής ξυλείας και προϊόντων ξυλείας
- Πληρωμή φόρων και δασμών που εφαρμόζονται στις εξαγωγές προϊόντων ξυλείας

## 10. Μεταχείριση ξυλείας που έχει αδειοδότηση CITES και FLEGT

### Σχετική νομοθεσία

#### Κανονισμός Ξυλείας της ΕΕ

##### Άρθρο 3

##### Κατάσταση της ξυλείας και των προϊόντων ξυλείας που καλύπτονται από τον FLEGT και τη CITES

Η ξυλεία που εμπεριέχεται στα προϊόντα ξυλείας που είναι εγγεγραμμένα στα Παραρτήματα II και III του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ 2173/2005, τα οποία κατάγονται από εταίρους χώρες που απαριθμούνται στο Παράρτημα I του εν λόγω Κανονισμού και η οποία συμμορφώνεται με τον εν λόγω Κανονισμό και τις διατάξεις εφαρμογής του πρέπει να θεωρείται ότι είναι νόμιμα υλοτομημένη για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού.

Η ξυλεία των ειδών που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Α, Β ή Γ του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ.338/97 και η οποία συμμορφώνεται με τον εν λόγω Κανονισμό και της εκτελεστικές διατάξεις του, θεωρείται ότι είναι νόμιμα υλοτομημένη για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού.

[...]

Ο κανονισμός θεωρεί ότι η ξυλεία και τα προϊόντα ξυλείας που καλύπτονται από άδεια FLEGT ή πιστοποιητικά CITES ανταποκρίνονται πλήρως στις απαιτήσεις του. Αυτό σημαίνει:

- α) Ότι οι φορείς εκμετάλλευσης που διαθέτουν προϊόντα στην αγορά που καλύπτονται από τα εν λόγω έγγραφα δεν χρειάζεται να επιδεικνύουν τη δέουσα επιμέλεια για τα προϊόντα αυτά, εκτός από το να είναι σε θέση να αποδείξουν την κάλυψη από έγκυρη σχετική τεκμηρίωση, και
- β) Ότι κάθε τέτοιο προϊόν θα πρέπει να θεωρείται από τις αρμόδιες αρχές ως να έχει νόμιμα υλοτομηθεί και δεν θα φέρει κανένα κίνδυνο παραβίασης διατάξεων του Κανονισμού, που απαγορεύει τη διάθεση παράνομης ξυλείας στην αγορά.

Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι οι έλεγχοι επαλήθευσης της νομιμότητας - και ως εκ τούτου της δέουσας επιμέλειας - θα έχουν πραγματοποιηθεί στη χώρα εξαγωγής σύμφωνα με τις εθελοντικές συμφωνίες εταιρικής σχέσης μεταξύ των χωρών αυτών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και η προκύπτουσα ξυλεία μπορεί να θεωρηθεί ακίνδυνη από τους φορείς εκμετάλλευσης.



**Παράρτημα Ι****Πώς θα μπορούσε η ερμηνεία του "διάθεση στην αγορά" να εφαρμοστεί στην πράξη;**

Τα παρακάτω σενάρια περιγράφουν καταστάσεις στις οποίες μια εταιρεία / άτομο θα μπορούσε να θεωρηθεί ως φορέας εκμετάλλευσης σύμφωνα με τον Κανονισμό της ΕΕ για την Ξυλεία.

**Σενάριο 1**

Ο Κατασκευαστής Γ αγοράζει χαρτί σε τρίτη χώρα εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το εισάγει στην ΕΕ (οποιαδήποτε χώρα), όπου χρησιμοποιεί το χαρτί για να κάνει τετράδια. Στη συνέχεια πωλεί τα τετράδια στον λιανοπωλητή Δ σε οποιοδήποτε Κράτος μέλος της ΕΕ. Τα τετράδια είναι ένα προϊόν που καλύπτεται από το παράρτημα του Κανονισμού της ΕΕ για την Ξυλεία:

- ο κατασκευαστής Γ γίνεται φορέας εκμετάλλευσης όταν εισάγει το χαρτί για χρήση στη δική του επιχείρηση.

**Σενάριο 2**

Ο λιανοπωλητής Ζ αγοράζει ρολά χαρτί λογαριασμών σε τρίτη χώρα εκτός της ΕΕ και τα εισάγει στην ΕΕ, όπου τα χρησιμοποιεί στα καταστήματά του:

- ο λιανοπωλητής Ζ γίνεται φορέας εκμετάλλευσης όταν εισάγει τα ρολά χαρτιού λογαριασμών στην ΕΕ για χρήση στη δική του επιχείρηση.

**Σενάριο 3**

Ένας κατασκευαστής Γ, που έχει την έδρα του στην ΕΕ, εισάγει χαρτί βιοτεχνίας απευθείας από τον παραγωγό τρίτης χώρας και το χρησιμοποιεί για να συσκευάσει προϊόντα που στη συνέχεια πωλούνται στην αγορά της ΕΕ:

- ο κατασκευαστής Γ γίνεται φορέας εκμετάλλευσης όταν εισάγει το χαρτί βιοτεχνίας στην ΕΕ για χρήση σε επιχείρησή του. (Να σημειωθεί ότι σε αυτή την περίπτωση δεν έχει καμία σχέση το ότι το χαρτί βιοτεχνίας χρησιμοποιείται μόνο ως συσκευασία, καθώς εισάγεται ως προϊόν από μόνο του)

**[Τα σενάρια 4, 5 και 6 ασχολούνται με την αγορά ξυλείας και προϊόντων ξυλείας από οντότητες της ΕΕ από εκτός της ΕΕ οντότητες, σε ελαφρώς διαφορετικές περιστάσεις, που εξηγούνται στο τέλος κάθε σεναρίου]**  
**Σενάριο 4**

Ένας εδρεύων στην ΕΕ έμπορος ξυλείας Η αγοράζει μοριοσανίδες σε απευθείας σύνδεση από έναν προμηθευτή με έδρα εκτός της ΕΕ. Σύμφωνα με το συμβόλαιο, η κυριότητα μεταβιβάζεται αμέσως στον έμπορο ξυλείας Η ενώ οι μοριοσανίδες εξακολουθούν να είναι εκτός της ΕΕ. Οι μοριοσανίδες μεταφέρονται σε ένα κράτος μέλος της ΕΕ και φέρονται στις τελωνειακές αρχές από ναυτιλιακό πράκτορα Θ, ο οποίος θα τις παραδώσει στον έμπορο ξυλείας Η. Ο έμπορος ξυλείας Η πωλεί στη συνέχεια τις μοριοσανίδες στον οικοδόμο Κ:

- Ο έμπορος ξυλείας Η γίνεται φορέας εκμετάλλευσης, όταν ο πράκτοράς του Θ εισάγει τις μοριοσανίδες στην ΕΕ για διανομή ή χρήση στην επιχείρηση του Η. Ο Ναυτιλιακό πράκτορα Θ απλώς ενεργεί ως αντιπρόσωπος, για τη μεταφορά εμπορευμάτων για λογαριασμό του εμπόρου ξυλείας Η.

[Σε αυτό το σενάριο η κυριότητα μεταβιβάζεται από μη μέλος της ΕΕ οντότητα σε οντότητα της ΕΕ πριν από την φυσική είσοδο του προϊόντος στην ΕΕ]

### **Σενάριο 5**

Ένας εδρεύων στην ΕΕ έμπορος ξυλείας Η αγοράζει μοριοσανίδες σε απευθείας σύνδεση από τον προμηθευτή Λ, ο οποίος είναι εγκατεστημένος εκτός της ΕΕ. Σύμφωνα με το συμβόλαιο, η κυριότητα μεταβιβάζεται μόνο όταν οι μοριοσανίδες παραδοθούν στην αυλή του εμπόρου ξυλείας Η στο Ηνωμένο Βασίλειο. Ο ναυτιλιακός πράκτορα Θ εισάγει τις μοριοσανίδες στην ΕΕ για λογαριασμό του προμηθευτή Λ και τις παραδίδει στην αυλή του εμπόρου ξυλείας Η:

- Ο έμπορος ξυλείας Η γίνεται φορέας εκμετάλλευσης όταν ο ναυτιλιακός πράκτορας Θ του προμηθευτή Λ εισάγει τις μοριοσανίδες στην ΕΕ για διανομή ή χρήση στην επιχείρηση του Η.

[Σε αυτό το σενάριο η ιδιοκτησία δεν μεταφέρεται από την εκτός της ΕΕ οντότητα στην οντότητα της ΕΕ έως ότου το προϊόν έχει εισέλθει φυσικά στην ΕΕ]

### **Σενάριο 6:**

Ένας προμηθευτής Λ που έχει την έδρα του εκτός της ΕΕ εισάγει ένα φορτίο ξυλείας ή προϊόντων ξυλείας στην ΕΕ και στη συνέχεια αναζητά να βρει αγοραστή. Ο έμπορος ξυλείας Η αγοράζει την ξυλεία ή τα προϊόντα ξυλείας από το Λ όταν το φορτίο έχει εισέλθει φυσικά στην ΕΕ και έχει τεθεί από τις τελωνειακές αρχές σε ελεύθερη κυκλοφορία από τον προμηθευτή Λ, και το χρησιμοποιεί στην επιχείρησή του.

- Ο προμηθευτής Λ γίνεται ο φορέας εκμετάλλευσης όταν εισάγει τα προϊόντα στην ΕΕ για διανομή μέσω της δικής του επιχείρησης. Ο έμπορος ξυλείας Η είναι έμπορος.

[Σε αυτό το σενάριο η ιδιοκτησία δεν μεταφέρεται από την εκτός της ΕΕ οντότητα στην οντότητα της ΕΕ έως ότου το προϊόν έχει εισέλθει φυσικά στην ΕΕ και δεν υπάρχει συμβόλαιο πριν αυτή τη στιγμή]

### **Σενάριο 7**

Ένας λιανοπωλητής Μ που εδρεύει στην ΕΕ εισάγει προϊόντα ξυλείας στην ΕΕ και τα πωλεί απευθείας μέσα από το κατάστημά του σε μη εμπορικούς καταναλωτές:

- ο λιανοπωλητής Μ γίνεται φορέας εκμετάλλευσης κατά την εισαγωγή των προϊόντων ξυλείας στην ΕΕ για διανομή μέσω δικής του επιχείρησης.

### **Σενάριο 8**

Η ενεργειακή εταιρεία Ε αγοράζει ροκανίδια απευθείας από τρίτη χώρα εκτός της ΕΕ και τα εισάγει στην ΕΕ, όπου τα χρησιμοποιεί για την παραγωγή ενέργειας, την οποία πωλεί στη συνέχεια σε ένα έθνικό δίκτυο κράτους μέλους. Παρά το γεγονός ότι τα ροκανίδια εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Κανονισμού Ξυλείας της ΕΕ, το τελικό προϊόν, η ενέργεια,

την οποία πωλεί η εταιρεία δεν είναι:

- Η ενεργειακή εταιρεία Ε γίνεται φορέας εκμετάλλευσης όταν εισάγει τα ροκανίδια στην ΕΕ για χρήση στη δική της επιχείρηση.

### **Σενάριο 9**

Ο έμπορος ξυλείας ΣΤ αγοράζει ροκανίδια απευθείας από τρίτη χώρα εκτός της ΕΕ και τα εισάγει στην ΕΕ, όπου τα πωλεί στη συνέχεια στην ενεργειακή εταιρεία Ε. Η ενεργειακή εταιρεία Ε, στη συνέχεια, χρησιμοποιεί αυτά τα ροκανίδια στην ΕΕ για την παραγωγή ενέργειας, την οποία πωλεί σε ένα Εθνικό δίκτυο κράτους μέλους:

- Ο έμπορος ξυλείας ΣΤ γίνεται φορέας εκμετάλλευσης όταν εισάγει τα ροκανίδια στην ΕΕ για διανομή μέσω δικής του επιχείρησης.

**[Τα σενάρια 10 και 10α υπογραμμίζουν το γεγονός ότι τα ιστάμενα δέντρα δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Κανονισμού. Ανάλογα με τις αναλυτικές συμβατικές συμφωνίες, ένας «φορέας εκμετάλλευσης» θα μπορούσε να είναι είτε ο ιδιοκτήτης του δάσους ή η εταιρεία, η οποία έχει το δικαίωμα να συλλέγει ξυλεία για διανομή ή χρήση μέσω της δικής του επιχείρησης]**

### **Σενάριο 10**

Ο Δασοκτήμονας Ζ καταρρίπτει τα δέντρα στην δική του γη και πωλεί την ξυλεία σε πελάτες ή την επεξεργάζεται στο προνιστήριο του

- Ο Δασοκτήμονας Ζ γίνεται φορέας εκμετάλλευσης όταν συγκομίζει την ξυλεία για διανομή ή χρήση μέσω της επιχείρησής του

### **Σενάριο 10α**

Ο Δασοκτήμονας Ζ πουλά στην εταιρεία Α το δικαίωμα υλοτομίας των ιστάμενων δέντρων στο δασόκτημα του Ζ για διανομή ή χρήση μέσω της επιχείρησης Α

- Η εταιρεία Α γίνεται φορέας εκμετάλλευσης όταν υλοτομεί την ξυλεία για διανομή και χρήση μέσω της επιχείρησής του

## Παράρτημα ΙΙ

## Παραδείγματα πληροφοριών για Σύνθετα Προϊόντα

<b>Τύπος προϊόντος:</b>	Επίπεδο πακέτο εξαρτημάτων κουζίνας					Διάθεση στην αγορά είναι πιθανή;
<b>Περίοδος:</b>	Απρίλιος 2011-Δεκ. 2012					
<b>Όγκος</b>	3200 μονάδες					
<b>Συστατικό</b>	<b>Περιγραφή</b>	<b>Είδος</b>	<b>Χώρα/περιοχή υλοτομίας</b>	<b>Παραχώρηση υλοτομίας</b>	<b>Αποδείξεις νομιμότητας</b>	
Πυρήνας	Μέτριας πυκνότητας ινοσανίδες	Μικτά κωνοφόρα: κυρίως δασική πεύκη ( <i>Pinus sylvatica</i> )	Περισσότερα από ένα κράτη μέλη της ΕΕ,	Πολλαπλή	Είχε διατεθεί προηγουμένως στην αγορά – δεν απαιτείται	Δεν εφαρμόζεται
		ερυθρελάτη ( <i>Abies Picea</i> ),	Τρίτη αρκτική αναδεδυμένη χώρα	Πολλαπλή	Έλεγχος νομιμότητας ιδιοκτησίας και ιχνηλασιμότητας	Ναι (αν είναι βάσιμη η εμπιστοσύνη)
επιφάνεια	Χαρτί τηλεμοιοτύπου με επίστρωση σχεδίαση ξύλου, που έχει εισαχθεί από χώρες εκτός ΕΕ	Άγνωστο	Άγνωστη	Άγνωστη	Καμιά	Όχι

<b>Τύπος προϊόντος:</b>	Έπιπλα γραφείου CKD					Διάθεση στην αγορά είναι πιθανή;
<b>Περίοδος:</b>	Ιανουάριος 2011-Ιούνιος 2011					
<b>Όγκος</b>	1500 μονάδες					
<b>Συστατικό</b>	<b>Περιγραφή</b>	<b>Είδος</b>	<b>Χώρα/περιοχή υλοτομίας</b>	<b>Παραχώρηση υλοτομίας</b>	<b>Αποδείξεις νομιμότητας</b>	
Πυρήνας	Μοριοσανίδες	Ερυθρελάτη Β. Αμερικής	Κράτος μέλος της ΕΕ	Πολλαπλή	Είχε διατεθεί προηγουμένως στην αγορά – δεν απαιτείται	Δεν εφαρμόζεται
Πρόσωπο και πλάτη	0.5 mm φύλλο ξυλεπένδυσης	Δασική οξυά ( <i>Fagus sylvatica</i> )	Κράτος μέλος της ΕΕ	Ιδιώτης δασοκτήμονας	Είχε διατεθεί προηγουμένως στην αγορά – δεν απαιτείται	Δεν εφαρμόζεται

<b>Τύπος προϊόντος:</b>	Ροκανίδια					Διάθεση στην αγορά είναι πιθανή;
<b>Περίοδος:</b>	Ιανουάριος 2012-Δεκ. 2012					
<b>Όγκος</b>	10.000 τόνοι					
<b>Συστατικό</b>	<b>Περιγραφή</b>	<b>Είδος</b>	<b>Χώρα/περιοχή υλοτομίας</b>	<b>Παραχώρηση υλοτομίας</b>	<b>Αποδείξεις νομιμότητας</b>	
	από προιονιστήρια πλακών / αποκόμματα από τα δέντρα	Μικτό ερυθρελάτη, πεύκο και σημύδα	Κράτος μέλος της ΕΕ	Πολλαπλοί ιδιώτες δασοκτήμονες	Βλέποντας τα Σχέδια Αναγέννησης των ιδιοκτητών	Δεν εφαρμόζεται

	που αγοράστηκαν / ιστάμενα από δασοκτήμονες					
	από πριονιστήρια πλακών / αποκόμματα από κορμούς που αγοράστηκαν / στην κορμοπλατεία	Μεικτό ερυθρελάτη, Πεύκο και σημύδα	Κράτος μέλος της ΕΕ	Πολλαπλοί ιδιώτες δασοκτήμονες	Είχε διατεθεί προηγουμένως στην αγορά – δεν απαιτείται	<b>Δεν εφαρμόζεται</b>

<b>Τύπος προϊόντος:</b>	Χαρτί γραψίματος (90 g/m <sup>2</sup> ) από Ινδονησία					<b>Διάθεση στην αγορά είναι πιθανή;</b>
<b>Περίοδος:</b>	Απρίλ 2012-Μάρτ 2013					
<b>Όγκος</b>	1.200 τόνοι					
<b>Συστατικό</b>	<b>Περιγραφή</b>	<b>Είδος</b>	<b>Χώρα/περιοχή υλοτομίας</b>	<b>Παραχώρηση υλοτομίας</b>	<b>Αποδείξεις νομιμότητας</b>	
	Πολτός από κοντές ίνες	<i>Acacia mangium</i>	Τρίτη τροπική αναπτυσσόμενη χώρα, συγκεκριμένη επαρχία	Βιομηχανική δασική φυτεία Παραχώρηση ΧΧΧ	Πιστοποιητικό νομιμότητας	<b>Ναι (αν είναι βάσιμη η εμπιστοσύνη)</b>
	Πολτός από κοντές ίνες	Μικτά τροπικά σκληρά ξύλα	Τρίτη τροπική αναπτυσσόμενη χώρα, συγκεκριμένη επαρχία	Φυσικός καθαρισμός δευτερογενούς δάσους για φυτεία για ξυλοπολτό και φυτείες για φοινικέλαιο	Δεν παρέχεται καμιά	<b>Όχι</b>
	Πολτός από μακριές ίνες	<i>Pinus radiata</i>	Τρίτη εύκρατη χώρα	Δασικές Φυτείες	Πιστοποιητικό Αλυσίδας Επιτήρησης	<b>Ναι (αν είναι βάσιμη η εμπιστοσύνη)</b>

<b>Τύπος προϊόντος:</b>	12-mm κόντρα πλακέ					<b>Διάθεση στην αγορά είναι πιθανή;</b>
<b>Περίοδος:</b>	Απρίλ 2012-Μάρτ 2013					
<b>Όγκος</b>	8500 m <sup>3</sup>					
<b>Συστατικό</b>	<b>Περιγραφή</b>	<b>Είδος</b>	<b>Χώρα/περιοχή υλοτομίας</b>	<b>Παραχώρηση υλοτομίας</b>	<b>Αποδείξεις νομιμότητας</b>	
Πρόσωπο και πλάτη	φύλλο ξυλεπένδυσης	Bitangor ( <i>Callophyllum sp.</i> )	Τρίτη τροπική αναπτυσσόμενη χώρα, συγκεκριμένη επαρχία	ΥΥΥ παραχωρητήριο	Πιστοποιητικό Εξαγωγής κυβερνητικού πράκτορα	<b>Ναι (αν είναι βάσιμη η εμπιστοσύνη)</b>
Πυρήνας	Φύλλο ξυλεπένδυσης	Λεύκη ( <i>Populus sp.</i> )	Τρίτη εύκρατη χώρα	Παρτίδες ξύλου αγροκτήματος, μη καθορισμένες	δεν παρέχεται τίποτε	<b>Όχι</b>

<b>Τύπος προϊόντος:</b> Επικαλυμμένος πίνακας τέχνης από την Κίνα						<b>Διάθεση στην αγορά είναι πιθανή;</b>
<b>Περίοδος:</b>						
<b>Όγκος</b> 500 τόνοι						
<b>Συστατικό</b>	<b>Περιγραφή</b>	<b>Είδος</b>	<b>Χώρα/περιοχή υλοτομίας</b>	<b>Παραχώρηση υλοτομίας</b>	<b>Αποδείξεις νομιμότητας</b>	
	Βόρεια μαλακή ξυλεία λευκασμένου χαρτοπολτού (NBKP)	Δυτικό κώνυσο ( <i>Tsuga heterophylla</i> ), Έλατο του Ντάγκλας, ( <i>Pseudotsuga menziesii</i> ), Δυτικό κόκκινο κέδρο ( <i>Thuja plicata</i> ), Λευκή ερυθρελάτη ( <i>Picea glauca</i> ), Παράκτιο πεύκο ( <i>Pinus contorta</i> )	Τρίτη αρκτική χώρα	Παραχώρηση βιομηχανικής δασικής φυτείας	Υπαγόμενο στα "μη αμφισβητήσιμα" με βάση τις κατευθύνσεις της πιστοποίησης	<b>Ναι (αν είναι βάσιμη η εμπιστοσύνη)</b>
	Σκληρή ξυλεία Laubholz λευκασμένου χαρτοπολτού (LBKP)	Λεύκη ( <i>Populus spp.</i> )	Τρίτη αρκτική χώρα	Παραχώρηση βιομηχανικής δασικής φυτείας	Υπαγόμενο στα "μη αμφισβητήσιμα" με βάση τις κατευθύνσεις της πιστοποίησης	<b>Ναι (αν είναι βάσιμη η εμπιστοσύνη)</b>
	Μηχανικός πολτός	Λεύκη <i>Populus tremuloides</i> , <i>Populus balsamifera</i> , Λευκή ερυθρελάτη ( <i>Picea glauca</i> ), Πεύκο ( <i>Pinus banksiana</i> )	Τρίτη αρκτική χώρα	Πολλαπλοί ιδιώτες δασοκτήμονες	Μη αμφισβητήσιμο Πιστοποιητικό νομιμότητας	<b>Ναι (αν είναι βάσιμη η εμπιστοσύνη)</b>

<sup>3</sup> OJ L 177, 7.7.2012, p. 16-18.